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EXPO RTUL
Şl EFICIENTA LUI

In cuvîntarea rostită la încheie
rea lucrărilor Plenarei C.C. al 
P.C.R. din decembrie 1969, tova
răşul NICOLAE CEAUŞESCU spu
nea: „Pentru a asigura o legătură 
directă între producţie şi activita
tea de comerţ exterior ministerele 
economice, centralele şi combina
tele vor răspunde nemijlocit de 
modul în care sínt valorificate pe 
piaţa externă produsele lor. în 
felul acesta, ministerele, centralele, 
combinatele şi întreprinderile vor 
acţiona în cunoştinţă de cauză, vor 
înţelege că trebuie să-şi asume în
treaga răspundere pentru buna 
desfăşurare a activităţii econo
mice“.

în contextul măsurilor luate pen
tru îmbunătăţirea comerţului exte
rior se înscrie şi H.C.M. nr. 2424 
din 26 decembrie 1969 potrivit că
ruia, începind din acest an, centra
lele industriale, combinatele şi alte 
unităţi economice primesc sarcini 
de plan pentru export, în locul 
sarcinilor de plan pentru livrări de 
mărfuri la export, răspunzind 
direct de îndeplinirea lor integrală. 
In acest scop centralele şi combi
natele vor trebui să prospecteze 
permanent şi sistematic piaţa ex
ternă, participîn'd alături de între
prinderile de comerţ exterior la 
încheierea contractelor cu benefi
ciarii externi sau să perfecteze 
direct asemenea contracte.

întreprinderile de comerţ exte
rior îşi desfăşoară activitatea în re
laţiile cu piaţa externă, în numele 
şi contul unităţilor producătoare, 
pe baza contractului economic în
cheiat. Pentru a cefe. ta'ele încasează 
comision şi răspund, împreună cu 
întreprinderile producătoare, de în
deplinirea planului de export şi de 
modul cum se valorifică mărfurile 
pe piaţa externă. Mărfurile expor
tate prin întreprinderile de comerţ 
exterior în condiţii de comision, 
trec direct de la unităţile producă
toare în proprietatea clienţilor 
externi.

Unităţile bancare sínt autorizate 
să crediteze neplafonat, prin con
turi separate de împrumut, mărfu
rile contractate la export din mo
mentul finisării lor pînă la terme
nele contractuale de livrare, res
pectiv pînă la încasarea lor, întru-* 
cît, în prezent, întreprinderile pro
ducătoare nu sínt dotate cu mij
loace circulante în acest scop. Cre
ditarea întreprinderilor producă
toare se face condiţionat. Astfel, 
produsele trebuie să fie contrac
tate la export, de bună calitate, 
depozitate şi evidenţiate separat.

Aşa cum s-a subliniat în docu
mentele de partid şi de stat, pro
blemele legate de comerţul exte
rior trebuie cunoscute de între
prinderile producătoare, pentru că 
răspund de valorificarea superioară 
a mărfurilor pe piaţa externă şi,

A u t o u t i  t a r e a  —  

î n  a t e n ţ i a  

î n t r e p r i n d e r i 

l o r  s l b l e n e

Capacitatea de producţie a în- 
eprinderii I.R.U.M. Sibiu spo
i te  în acest an ca urmare a lăr- 
rii acţiunii de autoutilare. In a- 
:astă direcţie se va executa o sta- 
e de sablaj, o maşină de şlefuit 
nze circulare pentru secţia de 
uze fierăstraie, un pod rulant de 
tone la depozitul de laminate, un 
iptor pentru tratamente termice, 
umai prin construirea cuptoare- 
r electrice pentru tratamente 
rmice c a : cuptor de călire, 
îie de răcire cu presă hidraulică 

baie de săruri pentru revenire, 
i va asigura un efect economic 
; 1 milion lei.

întreprinderea de industrie lo- 
ilă A.M.E.T. va executa, în cursul 
;estui an, un număr de 16 auto- 
tilări în valoare de 1 100 mii lei. 
intre acestea amintim: construi
ta a două tipuri de ghilotină me- 
mică pentru debitat tablă, a unui 
ispozitiv electric de furniruit can- 
îri pentru mobilă, a unei insta- 
iţii de zincare galvanică, a unui 
ispozitiv de îndreptat profile etc. 
Eficienţa economică obţinută în 

rma acestei acţiuni se ridică la 
50 000 lei. V. B.

implicit, de creşterea continuă a 
eficienţei exportului. în acest scop 
trebuie să se documenteze conti
nuu şi sistematic asupra preţurilor 
externe, condiţiilor de calitate, pre
zentare, livrare sau alte relaţii care 
pot influenţa nivelul preţului ex
tern.

împreună cu cadrele de condu
cere din întreprinderile producă
toare, toţi cei care, prin activitatea 
pe care o desfăşoară,. răspund de 
creşterea eficienţei economice a 
schimburilor cu străinătatea şi de 
aportul valutar pe care trebuie 
să-l realizeze exportul produselor 
noastre, vor trebui să studieze şi 
să dezbată poblémele legate de re
laţiile de comerţ şi plăţi externe, 
pentru a se putea face analize do
cumentate şi a se lua cele mai po
trivite măsuri. Avind în vedere 
faptul că unităţile producătoare 
sínt direct interesate în extinderea 
relaţiilor de comerţ exterior, 
ne-am propus abordarea unor ca
tegorii economice de care va tre
bui să se ţină seama.

Este cunoscut faptul că, în anul 
1969, ţara noastră a avut schim
buri comerciale cu 109 ţări şi a 
participat la 68 tîrguri şi expoziţii 
internaţionale, iar produsele între
prinderilor din judeţul nostru s-au 
exportat în peste 45 ţări.

Tranzacţiile comerciale se în
cheie în valută străină, în funcţie 
din ce relaţie face parte ţara res
pectivă, şi anume: in ruble pentru 
est, în monedă convertibilă pentru 
vânzările de mărfuri în ţările capi
taliste cu astfel de valută: dolari,
Tir® sforii no roatfoi .
franci francezi, franci elveţieni

(Continuare în pag. a IlI-a) 
C. MITREA 

director adjunct 
la Sucursala judeţeană Sibiu 

a Băncii Naţionale

tn scopul sporirii producţiei agricole
Ieri, în cooperativele agricole 

din judeţul nostru au început a- 
dunările generale de dări de sea
mă şi de aprobare a planurilor 
de producţie şi economico-finan- 
ciare pe 1970. Cooperatorii din

Moşna au analizat cu înaltă res
ponsabilitate modul de realizare a 
producţiei agricole în anul trecut 
şi căile de îndeplinire a sarcinilor 
de plan pe acest an.

în urma analizei profunde a 
posibitătilor de sporire a produc
ţiei agricole, ei au lansat o che
mare ia întrecere către toate coo
perativele agricole din judeţul 
nostru.

CHEMAREA
t>

cooperatorilor din Moşna către toate cooperativele agricole din judeţul Sibiu
Hotărîţi să ne sporim contribuţia la creşterea 

bunăstării oamenilor muncii prin obţinerea unor 
producţii vegetale şi animaliere mai bune, care 
să se situeze la nivelul actualelor condiţii create 
de aplicarea Hotărîrii plenarei Consiliului 
U.N.C.A.P. din decembrie 1969, luînd cunoştinţă 
de chemarea la întrecere lansată de organizaţia 
judeţeană de partid Timiş şi de răspunsul la 
această chemare dat de organizaţia judeţeană de 
partid Sibiu, noi, cooperatorii din Moşna, întru
niţi în adunarea generală, chemăm la întrecere 
socialistă toate cooperativele agricole din judeţul 
nostru, angajîndu-ne să îndeplinim exemplar sar
cinile economice pe anul 1970 şi sa depăşim unii 
indicatori de plan, după cum urmează:
ÎN SECTORUL PRODUCŢIEI VEGETALE

•  Prin amplasarea corectă a culturilor, fertili
zarea intensivă a terenurilor şi respectarea epoci
lor optime de însămînţări, întreţinerea culturilor 
şi recoltări, vom depăşi producţiile medii planifi
cate la hectar cu 500 kg la cartofi, 350 kg la le
gume, 230 kg la griu, 100 kg la porumb, 100 kg 
la orz, iar în pepiniera viticolă se va realiza o 
producţie de viţe clasa I cu 3 la sută mai mare 
decit indicatorul planificat.

•  Prin fertilizarea suplimentară cu 200 kg în
grăşăminte chimice azotoase la hectar a întregii 
suprafeţe de 123 hectare, teren cultivat cu trifo- 
liene pentru fin, se va realiza un spor de pro
ducţie de 500 kg fin la fiecare hectar, ceea ce va 
contribui la îmbunătăţirea condiţiilor de furajare 
a animalelor.

•  Pf iii/u -® -sunxi_rvjslbijitiíjtiU de creştere a
producţiei animaliere, vom executa lucrări de în
grijire şi vom fertiliza întreaga suprafaţă de 
păşuni, de 606 hectare, cu 100 tone îngrăşăminte 
naturale şi 20 tone îngrăşăminte chimice azo
toase şi vom obţine o producţie de masă verde 
cu 1 000 kg la hectar mai mare decit indicatorul 
planificat.

IN SECTORUL PRODUCŢIEI ANIMALIERE
•  Pentru a crea condiţii optime îndeplinirii in

dicatorilor de plan pe 1971, vom întreprinde mă
suri sanitar-veterinare pentru sporirea efective
lor cu 40 bovine, astfel incit la sfîrşitul anului 
vom avea 840 bovine, faţă de 800 bovine — in
dicator planificat pe 1970.

•  Prin îmbunătăţirea condiţiilor de îngrijire a 
efectivelor matcă, vom spori indicele de natali
tate la viţei şi purcei, obţinînd pînă la sfîrşitul 
anului 305 viţei, faţă de indicatorul planificat 
de 265 viţei şi 750 purcei, faţă de sarcina anuală 
de 710 purcei.

•  Prin îmbunătăţirea alimentaţiei şi a îngri
jirii animalelor, vom obţine şi vom livra peste 
plan 3 200 kg carne bovine şi 20 tone came de 
porc.
IN ACTIVITATEA ECONOMICA

•  Prin realizarea sporurilor de producţie în 
sectoarele vegetal şi animalier vom suplimenta 
contribuţia noastră la fondul de stat cu 82 800 kg 
griu, 60 000 kg cartofi, 7 000 kg legume, 18 240 
viţe de vie clasa I, 3,2 tone came bovine, 20 
tone carne de porc.

•  Depăşind producţiile vegetale şi animaliere 
planificate, vom asigura o creştere a veniturilor 
anuale cu 448 000 lei şi a producţiei globale cu 
539 000 lei peste prevederi.

•  Vom realiza o economie anuală de 25 000 lei 
la cheltuielile planificate, fără însă a se micşora 
fondul prevăzut pentru retribuirea muncii.

•  Creşterea producţiei marfă va asigura spo
rirea cu 12 la sută a veniturilor planificate pen-I suta
ţm fiecare coopápator, 

a<Fuiuîntruniţi în a<?unare generală, noi, c o o p e r a to r i i  
din Moşna ne exprimăm convingerea că toţi 
membrii cooperativelor agricole din judeţul nos
tru vor participa cu avint, în acest an, la între
cerea socialistă, pentru sporirea contribuţiei agri
culturii Ia sporirea venitului naţional, la creşte
rea bunăstării întregului nostru popor.

Fabrica „Libertatea“ Sibiu. înainte de-a fi predate magaziei de produse 
finite, calitatea stofelor este minuţios verificată la rampele de control

Omagiu veteranilor aeroportului

Sensurile multiple 
ale unui eveniment

N e-am  în tre b a t v reo d a tă , noi. cei ca re  
am condensat d is tan ţe le  pe  căile  văzd u 
hu lu i, în d re p tîn d u -n e  sp re  u n  co lţ sau  
a ltu l de ţa ră , pe  a r ip ile  a lb as tre  ale 
u riaşe lo r p ăsări de o ţel, c ine  s in t acei 
ca re  le  veghează, d in  a fa ră , zbo ru rile , le 
în d ru m ă  şi le  fe re ş te  de  cap ric iile  ce
ru lu i?  P o a te  da. P o a te  nu . N um ai p ă- 
tru n z în d  în „culisele" aviaţie i, pe aero- p o rtu ri, d.e.sţj.oppri p*» n sn o n ii ;> . cS ror
în d e le tn ic ire  este  aceea de a as igu ra  de 
la  sol d a te le  n ecesare  p ilo ţilo r de pe 
aeronave, p e n tru  dep lasarea  optim ă pe 
traseele  aeriene  şi a te r iza rea  în  cond iţii 
favo rab ile . Ei s ín t lu c ră to rii  ae ro p o r
tu a ri.

P re zen ţa  n o as tră  la  ae ro p o rtu l d in 
S ib iu  ne-a  fo s t p r ile ju ită  de u n  ev en i
m en t deven it sau  pe cale  de a deven i 
tra d iţie : să rb ă to r ire a  u n o r  decen ii de

I h'\ D id  i l l  H I  SjH  IN FO R M A ŢII I  K I  ÜCII i i i  eT mT I

Aspect din noua secţie de prelucrări mecanice a fabricii „Flamura roşie“
Sibiu

Preţioase achizi
ţii de documente

Fondul documentar al Arhivelor 
statului din Sibiu s-a îmbogăţit în 
ultima vreme cu materiale de im
portanţă deosebită, printre care a- 
mintim un album de fotografii cu- 
prinzind personalităţi de seamă din 
perioada Unirii Transilvaniei cu 
Ţara, depus de publicistul Petre 
Barteş, fost slujbaş la Consiliul di- 
rigent; lucrări din domeniul isto
riei farmaciei trasilvănene, indexe 
cu farmaciile din Sibiu de-a lun
gul timpului, autor-farmacistul 
loan Roth din Sibiu; materiale do
cumentare din istoria literaturii 
germane din Transilvania, donate 
de prof. dr. Heinz Stănescu şi alte 
valoroase lucrări cu caracter docu
mentar.

Manifestare culturală la Ocna Sibiului
Duminică după-amiază, la 

Casa de cultură s-a realizat un 
frumos şi bogat program artistic 
cu concursul elevilor claselor a 
Vl-a şi a Vil-a A a liceului din lo
calitate. Programul pregătit de 
prof. Irina Balteş şi Paraschiva 
Negrilă a cuprins „O şezătoare la
ţară“ cu un monolog susţinut de

elevul Isaia Opriş din clasa a 
VII-aA, două dramatizări la „Duş
mancele“ (interpreţi Florentina Le- 
pădatu şi Ana Balteş) şi Scrisoa
rea a IlI-a (interpreţi Ion Vecer- 
dea, Simion Berebună şi Petru 
Zubcu).

Programul s-a încheiat cu o 
suită de dansuri populare, fiind ur
mărit de peste 300 spectatori.

asossasoiŢ

l  3 ce lo r m al v îrs tn ic i d in tre  
n é  o S i a n ilo r- In tro d u c e re a  „in tem ă" 
” e ' ° r -U Íf  com andan tu l aero p o rtu lu i, Si- 
d l= f? í,r= v fh e ’ Şl’ d in r d a tâ r i le  sale, din 
f* * t? J 'r% Â% fC?Ternomei' în t r-u n  cad ru  . festiv , descifram  sem nifica ţiile  even i
m en tu lu i. C olectivul aero p o rtu lu i, ce  n u 
m ă ră  p e .te  cincizeci de oam eni, aduce 
S S S “ Ţ>V. . acsio ra .. ca re  de  «qU.Wy .  
perea. sp ir itu l treaz , p e n tru  acea p a 
sio n an tă  m uncă: d ir ija re a  „de jo s“ a 
av ioanelo r n o as tre  de pasageri.

F estinu l în c h in a t v e te ra n ilo r  a ocazio
n a t, to to d a tă , u n  b ilan ţ a l m uncii de
pu se  de în tre g  co lec tivu l aeropo rtu lu i 
în  an ii d in  u rm ă, ev id en ţiin d  ap o rtu l şi 
p ild a  ce lo r v îrs tn ic i, abn eg a ţia  celor 
m a i tin e ri, a  declan şa t en tu z iasm u l şi 
b u cu ria  ce lo r p rezen ţi, le -a  în tă r it  sen
tim e n tu l da to rie i cu c in s te  îm p lin ită .

S-a re a f irm a t în  aces t ca d ru  să rb ă to 
re sc  d o rin ţa  a e ro p o rtu a rilo r  de a p ă s tra  
acelaşi ton u s r id ic a t a l m uncii, de a slu ji 
cu sp o rită  ră sp u n d ere  av ia ţia  civ ilă , sa 
tis fac ţia  de a m unci în  cond iţii teh n ice  
avansate , p rin  m o d ern izarea  ae ro p o rtu 
lu i d in  S ibiu, în  c a re  p iesa  n r . 1 va  fi 
n o u a  p istă  de  b e to n  a fla tă  în  c o n s tru c 
ţie . A ceasta va  fac ilita  in ten sifica rea  
su b s tan ţia lă  a tra fic u lu i a e r ia n  p r in  po
sib ilita tea  a te r iză rii u n o r  aeronave cu 
v iteze de zb o r şi c ap ac ită ţi com erciale  
su p e rio are , d in  ţa ră . A ero p o rtu l a  fo st 
în z e s tra t cu a p a ra tu ră  de rad io n av ig a ţie  
şi te lecom unicaţii nouă, ad ăp o stită  în  
m o d ern a  c lăd ire  a aero g ării, ce a  în 
lo cu it vechea  b aracă , im p ro p rie , ap ă
ru tă  im ed ia t după război.
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IN CURÎND APARE

a rc a d e
Supliment social-cultural al ziarului 
„Tribuna Sibiului“

Repartizarea 
locuinţelor sau

Satisfacerea nevoilor de. spa
ţiu locativ ale oamenilor muncii 
se înscrie între preocupările de 
primă importanţă ale conduce
rii partidului şi statului nostru. 
Numărul apartamentelor con
struite anual prefigurează o 
curbă cu orientare puternic as
cendentă. Faptul este imediat 
vizibil la o comparaţie. In mu
nicipiile Sibiu şi Mediaş suma 
apartamentelor care-şi vor pri
mi locatarii în acest an creşte 
cu 443 faţă de 1969. Este un 
exemplu grăitor şi, ceea ce-i 
mai important, e unul din mul
tele exemple care se pot da.

Cei care vor intra, cu legi
timă bucurie, în case noi sínt 
decişi să contribuie prin muncă 
patriotică la grăbirea ritmului 
de execuţie. Pentru aceasta, re
partizarea locuinţelor trebuie 
privită cu cea mai deplină res
ponsabilitate de către conduce
rile întreprinderilor. Atît sub 
aspectul respectării principiului 
echităţii în repartizare, cît şi 
sub -acela al definitivării cît 
mai urgente a listelor de pro
puneri în aşa fel îneît benefi-

Cînd încetineala şi nepăsarea îşi dau mina
darii să-şi poată aduce contri
buţia la grăbirea ritmului con
strucţiilor.

O anchetă pe această temă, 
întreprinsă de o echipă redac
ţională în întreprinderile din 
cele două municipii, ne permite 
citeva constatări. Prima, îm-

listele cu cei cărora li se re
partizează locuinţe trebuiau să 
fie deja afişate în ziua raidu
lui (9 februarie). In nici una 
din întreprinderile sibiene vizita
te, acest lucru nu s-a făcut în
că. O atitudine nepermisă de 
tărăgănare este, aşadar, vizibilă.

ritmului în care decurg lucru
rile în alte întreprinderi, că pe 
aproape de 1 aprilie beneficia
rul unui apartament ar putea 
şti unde, cînd şi cum poate pu
ne umărul spre a ajuta con
structorul. Nu-i prea tîrziu?

O situaţie identică am întîl-

BRIGADA NOASTRĂ DE RAID -  ÎN  ACŢIUNE
bucurătoare, e aceea că modali
tatea de repartizare este, în toa
te locurile, bine pusă la punct, 
incit poate exclude subiectivis
mul şi arbitrariul. Cît priveşte, 
însă, stadiul actual al lucrării, 
lucrurile sínt ceva mai puţin 
limpezi. Dar, mai tatii, o pre
cizare. Conform adresei trimi
să întreprinderilor de către Con
siliul popular al municipiului 
Sibiu, tabelul cu propunerile 
trebuie să fie înaintat pînă la 
1 martie. Scăzînd termenul a- 
fectat afişării şi rezolvării e- 
ventualelor contestaţii, reiese că

Iată şi un film succint al sta
diilor şi al . . .  explicaţiilor: 

Fabrica de ciorapi. In pose
sia tuturor datelor problemei, 
directorul general al Combina
tului de tricotaje şi ciorapi, 
loan Buju: „Am primit adresa 
în 16 ianuarie, încă nu am în
treprins nimic . . .  Ştiţi, proble
ma e foarte grea, în plus am 
fost ocupaţi cu cifrele de plan ... 
Dar de joia viitoare începem să 
mergem pe teren, la locuinţele 
solicitanţilor.

Ceea ce ar putea suna, ţi- 
nînd seama şi de o medie a . . .

nit la Fabrica de creioane. To
varăşul Virgil Dobrotă, directo
rul general al Combinatului de 
care aparţine unitatea, se arată 
hotărît să nu întreprindă nimic 
pînă nu clarifică nişte nemulţu
miri legate de numărul de a- 
partamente afectat.

Credem că este necesar să a- 
tragem atenţia comitetelor de 
partid, organelor sindicale din 
aceste unităţi că atitudinea de 
aşteptare pasivă, fără a face cel 
mai mic efort de impulsionare 
a lucrării nu este de loc potri
vită cu importanţa pe care o

prezintă problema în discuţie.
In schimb, la „Flamura roşie“ 

ni se pune la dispoziţie întreaga 
documentaţie, fişe individuale, 
cereri, centralizatorul cererilor. 
Incît după discutarea în comite
tul de direcţie, în două-trei zile, 
listele pot fi afişate.

La „Independenţa“, directorul 
Nicolae Gheorghiu, care se o- 
cupă în mod direct de această 
chestiune, ne declara dezinvolt 
că totul merge perfect. Ceea ce 
se cunoaşte pînă în prezent, 
spunea dumnealui, este numă
rul solicitanţilor. Apoi, a con
tinuat, treaba este ca şi termi
nată. Comisia care verifică pe 
teren locuinţele, condiţiile celor 
în cauză, şi-a făcut datoria. Lis
ta este întocmită şi poate fi pre
zentată în curînd comitetului de 
direcţie. Sperăm — specifica 
interlocutorul — ca, pînă prin 
10—15 martie, să fim gata. Şi

S

(Continuare în
I. NISTOR 
V. DOMŞA 
M. NIŢA
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S cu rta  Isto rie  a  ae ro p o rtu lu i a p a r ţin e  
o am en ilo r c a re  au  c re sc u t o d a tă  cu  el. 
P rim u l v e te ra n  G h iţă  lo an , se  m în - 
d re ş te  pe  d re p t c u v în t cu  fa p tu l de a 
f i fo st p io n ie ru l sau , în tr -u n  an um e fel, 
p ă r in te le  a e ro p o rtu lu i. A fo s t acel om  
în tre p r in z ă to r  de acum  28 de a n i . (are 
în  to ta l 32 în  aviaţie) ca re  a  a v u t in i
ţ ia t iv a  c re ă r ii ac tu a lu lu i ae ro p o rt, fă - 
c în d  „pe co n t p ro p riu “ m ăsu ră to rile , 
îm p iîn tin d  p rim u l ţă ru ş . A nii tu lb u r i  ai 
răzb o iu lu i i-a u  ză d ă rn ic it  . v rem eln ic  
p ro iec te le . A bia a n u l 1948 m arch ează  
în cep u tu l, în  fap t, a l ae ro p o rtu lu i. De 
a tu n c i v e te ran u l a răm as o m nip rezen t 
în  to a te  ac ţiu n ile , a ta şa t în să  cu  deose
b ire  de  p ro fes ia  sa de bază, rad io te le 
g ra fis t. „M area şi p e rm a n e n ta  m ea  sa
tis fa c ţie  e ra  p ro c u ra tă  de co n ş tiin ţa  să- 
v ir ş ir ii  unu i lu c ru  u til:  d ir ija re a  cu  p re 
cizie a  av ioanelor. C uviritele de m u lţu 
m ire  a le  p ilo ţilo r îm i um p leau  in im a  de 
b u c u r ie “, m ă rtu rise ş te  el.

In  aceeaşi se a ră  i-am  cun o scu t şi pe  
ce ila lţi v e te ran i ai ae ro p o rtu lu i, oam eni 
sen in i, en tu z iaş ti, c h ia r  d acă  p rim a  t i 
n e re ţe  a răm as în  u rm ă.

C orbu  A lexe a d ep ăş it tr e i  decen ii în 
av ia ţie , d in tre  ca re  17 an i la  ae ro p o rtu l d in 
S ib iu . M ateescu C o nstan tin , şe fu l A gen
ţie i T arom  d in  S ibiu, se  n u m ă ră  p r in 
t r e  cei m ai p restig io şi v e te ran i, a lu n 
g in d  la  ap roape 20 de an i de  ac tiv ita te  
n e în tr e ru p tă . . M erită  a  f i consem nate  cu  
aces t p rile j şi num ele  l u i , F ilim on  loan , 
L ază r  G heorghe, M arinescu  G rigore, 
N isto r V asile, C eontea ş te fa n .

A m  fi. credem , în  a sen tim e n tu l în t re 
gu lu i co lectiv , a  ce lo r m a i t in e r i ae ro 
p o rtu a ri, u r în d  Sn co n tin u a re  v e te ran ilo r  
n o i succese, c ît  m ai m u lte  an iv ersă ri, 
an i rodn ic i şl în d e lu n g a ţi.

GH. LIMBF.ANTJ

La C isnad ie

Sărbătoarea gos
podarilor fruntaşi

Sîmbătă după-amiază (7 februa
rie a.c.) Cisnădia a trăit momente 
de mare entuziasm şi satisfacţie 
— Snmînarea premiului IV pe 
tară, pentru înfrumuseţare şi bună 
gospodărire.

La festivitate au participat: to
varăşul loan Ungur ,prim-vicepre- 
şedinte al Consiliului popular ju
deţean, reprezentanţi ai organelor 
centrale ale administraţiei de stat, 
organele locale de partid şi de 
stat, numeroşi cetăţeni.

Cu această ocazie, pe lîngă pre
miul primit — utilaje şi unelte de 
gospodărire în valoare de 240 000 
lei — s-au înmînat şi 70 insigne 
de fruntaşi unor deputaţi şi ce
tăţeni ai oraşului, care în 1969 
s-au situat în fruntea acţiunilor 
de înfrumuseţare şi bună gospo
dărire.
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Arhitectură sibiană de altădată 
Foto: FRED NUSS

SE C V E N Ţ E
■ ■ ■

Moş Cerilă... 
i n t i m a t

Pe strada Turnului din Me
diaş, trecătorul este tentat să 
creadă că anul nou, încă nu a 
venit. Cauza? Pompoasa recla
mă a expoziţiei de băuturi pe 
care mai dăinuie: „La mulţi ani 
1970“, precum şi Moş Gerilă. 
Culmea, în „expoziţie“ te în- 
timpină avizul „Aici nu se con
sumă băuturi“ (dar se bea ca- 
ntr-o veritabilă crîşmă).

Mai schimbaţi reclama. iraU" 
lor, că dau ghioceii pestj^ n01

Proiect 
cu tflc

Miile de trecători peste pasa
rela Mediaşului se întreabă de 
ce oare se lucrează la estacada 
Uzinei mecanice şi pe ger, ploa
ie sau vînt? De ce nu au ter
minat-© încă în toamnă? Moti
vul: documentaţia executată de 
către Institutul de proiectări 
forje-extracţie, secţia Braşov, a 
fost o adevărată „capodoperă“. 
Grinzile de rulare ale podului de 
5 tone au fost proiectate pen
tru un pod de 30 tone, iar stîl- 
pii de susţinere tocmai contrar, 
subdimensionaţi.

Sesizînd năstruşnica „concep
ţie“, un nou grup de proiec
tanţi de la Şantierul de con
strucţii Mediaş a trebuit să re
facă documentaţia, lucrînd a- 
proape o lună. Deci întîrzieri, 
muncă şi plată suplimentară. 
P ar cine plăteşte?

Cît mai des
în  Piaţa 23 August, în fostul 

sediu al Muzeului, este găzduită 
expoziţia personală a pictorului 
Gheorghe Limbăşan. Cele 40 de 
lucrări expuse, executate în u- 
lei, într-o manieră optimistă, 
plină de căldură, reprezentînd 
peisaje citadine locale, portrete, 
naturi statice etc. dovedesc prin 
coloritul viu, frumos, talentul 
pictorului medieşan.

Organizată de Casa de cul
tură municipală, această primă 
expoziţie a anului 1970 să fie 
de bun augur.

Sub lacăt
Pină acum cîteva luni, biblio

teca clubului I.L. Caragiale răs
pundea promt numeroşilor săi 
Cititori. Acum cele peste 15 000 
volume zac sub lacăt şi praf. 
De ce? Se zice că a fost redus 
postul de bibliotecară şi nu au 
găsit metoda de autoservire. Cu 
toate acestea, cititorii aşteaptă 
rezolvarea.

PEÍRE TÍRNAVEANÜ

MOARTEA ULTIMULUI GOLAN
şi pulsul producţiei artistice

Această a XXII-a stagiune este, 
pînă acum, nu una dintre, ci de-a 
dreptul cea mai lipsită de substanţă 
în istoria Teatrului de stat din Si
biu. Dacă din punct de vedere al 
numărului de premiere, sfîrşitul lunii 
februarie aducea pe afiş, în generat 
pe cea de a patra, dacă au fost, ex
trem de rare cazurile în care lă a- 
ceastă dată era prezentată publicu
lui abia cea de-a treia premieră, de 
data aceasta ne aflăm în faţa situa
ţiei unice de a trece pragul lunii 
martie cu numai două spectacole 
inedite. Putem accepta o motivaţie 
decurgînd din realitatea că specta
colele „Cibinium-ului '69" (Richard al 
IlI-lea şi Alizuna), prin numărul 
foarte redus de reprezentaţii în aer 
liber, au apărut în toamnă, in con
diţii de sală, ca spectacole noi şi că 
de fapt acţiunea lor asupra publicu
lui şi asupra bugetului teatrului s-a 
făcut abia acum. Nu găsim însă ar
gumente care să justifice lipsa de 
angajare a colectivului actoricesc în
tr-o activitate mai densă, în măsură 
să solicite o valorificare optimă a 
potenţialului de lucru al teatrului. 
Un volum prea mare de energie se 
pulverizează încă din cauza absen
ţei unui program de muncă riguros 
şi realist, incă Sntîrzie să se vadă 
măcar indiciile înfăptuirii cerinţelor 
de exigentă şi efort propuse de di
recţia cunoscutului om de teatru ca
re este artistul emerit Dan Nasta.

Ne-am declarat la timpul potrivit 
adeziunea entuziastă adesea fată de 
principiile de înalt angajament in
telectual pe care noua direcţie le-a 
propus instituţiei sibiene de teatru 
şi am aşteptat cu răbdare să înlîm- 
pinăm acţiunea practică de înfăp
tuire a acestor principii. Dar, după 
o stagiune precedentă sufocată de 
cheltuielile spectacolelor în aer li
ber, după o suspendare a acestor 
spectacole tocmai în perioada în care 
s-ar fi cerut exploatate cel mai in
tens (argumente: noutatea acţiunii în 
istoria mişcării teatrale sibiene, lar
ga propagandă asigurată prin toate 
canalele organismelor culturale mo
bilizate în festivalul Cibinium, cali
tatea artistică a spectacolelor), a ur
mat o toamnă fără nici un indiciu 
de activizare a contactelor cu pu
blicul, fără nici un efort deosebit de 
echilibrare a resurselor financiare. In 
situaţia aceasta o comedioară ca 
Moarlea ultimului golan, scoasă în 
premieră atît de tîrziu, după un 
spectacol fără vigoare cu Al patrulea 
a n o tim p ,  nu poate isca decît nedu
merirea opiniei publice. Ne aflăm în 
fata a două premiere inlr-o jumă
tate de stagiune, amîndouă incapa
bile să susţină un edifidiu de profil, 
să işte mulaţii în relaţia public-tea- 
tru. Ce se va întîmpla cînd vom în
făţişa cea de a treia premieră, care, 
îndrăznim o anticipaţie riscantă, va 
isca iarăşi nedumeriri, fiind plasată 
într-un context ca acesta? Nu putem 
înţelege cum un potential atît de 
divers ca al teatrului sibian nu se

Realizări 
lăudabile 
la FIPA

Pielării şi cismarii de la Fabrica 
de încălţăminte şi piele Agnita sínt 
meseriaşi din tată în fiu, întrecîn- 
du-se în măiestrie o generaţie pe 
alta fapt pentru care produsele 
executate sint de bună calitate. 
Printr-o bună organizare a muncii 
de la începutul anului şi pînă în 
prezent, sectorul de tăbăcărie a 
produs şi livrat beneficiarilor piei 
cu 2 200 metri patraţi măi mult 
decît sarcina de plan.

Sectorul de încălţăminte, pe a- 
ceeaşi perioadă de timp, a execu
tat 68 600 perechi încălţăminte, 
din care 14 500 perechi pentru 
export.

I. ANDREI coresp.

poate organiza odată într-un ritm de 
muncă 'ordonat, care să dea posibi
litate de afirmare, pe măsura capaci
tăţii lor, tuturor talentelor teatrului, 
cum poate admite Comitetul jude
ţean de cultură şi artă, de două sta
giuni încoace, numai situaţii de pro
vizorat în repertorii, cum nu se im
primă un puls ritmic sănătos pro
ducţiei artistice, lăsîndu-se toiul pe 
seama inspiraţiei proxime şi a su
biectivităţii. Căci este de înţeles 
că un teatru de stat nu poate trăi 
din 10 spectacole excelente într-o 
stagiune estivală, cînd a investit 
pentru ele sume pe care nimenea nu 
se străduieşte să le recîştige. De ce 
ng se încearcă modalităţi de spectacol 
în stare să mobilizeze un larg in-
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CR0NICÄ 
DE TEATRU

teres al publicului, să redeşTepte gus
tul pentru revistă şi pantomimă, 
pentru recitaluri de . muzică, poezie 
şi dans; ca să putem atrage perma
nent spre sala Teatrului de slat, în
tre un Richard al lll-lea şi uifCro/- 
torii cei mari din Valahia, un public 
de toate vîrstele şi de toate gustu
rile? Avem nădejdea că o acţiune 
dinamică în programul teatrului nu 
va întîrzia încă prea mult, deşi se 
apropie primăvara şi pierdem con
vingerea că publicul va putea fi cu
cerit unei participări mai dense.

Am găsit necesare aceste observa
ţii de ansamblu aici tociriai pentru 
că piesa iui Virgil Stoenescu, Moar
tea ullimului golan, nu face parte 
din categoria celor care ar solicita 
un efort de asimilare deosebit. Ea 
este din categoria unor anumite co
medii pentru tineret, de undeva din 
tipologia acelei cuceritoare Nota ze
ro la purtare. Ca şi acolo e şi aici 
un „boss" de autoritate negativă, 
un Mişu Felecan-Giony Pascu satu
rat de filozofia .de loc ordonată a 
unor citate rupte din cine ştie ce 
caiete învechite de dictando; acest 
„boss" are şi aici un admirator-a- 
ghiotant. adunat de prin spiritul unor 
Daniel-Barbarosa-Tărzan, are o eroi
nă refăcută aproximativ după grafica 
Marianei Pleşoianu, şi încă una de

dublată din excentricitatea Danei 
Păunescu. Ba are şi o combinaţie 
ciudată de Tarzan-Giony, o simpli
tate populară caldă dezvoltată de pe 
undeva din sufletul sincer al lui 
Moş Grigută şi al profesorului But- 
naru, ca şi o autoritate-ministerială 
derivată din umbra directorului Ple
şoianu. Numai că sfera acţiunii este 
mutata într-un mediu nou şi cîtva 
mai fals, iar combinaţia tipologică se 
desenează cil destulă nesiguranţă, aşa 
încît spectacolul nu construieşte un 
edificiu prea rezistent, partiturile ne- 
gîndu-se progresiv nu numai în re
laţiile lor exterioare, dar şi în de
venirea lor lăuntrică. Să ne gîndim 
că dialogul Dinu—Gina se putea re
zolva mai bine altfel, că destinul 
unor personaje tipizate frumos 
(Fony-Pomoje-Valentin) puteau aspi
ra spre alte dimensiuni şi vom ac
cepta că piesa aceasta, pentru a 
atinge valoarea celeilalte, ar mai 
trebui scrisă o dată. Aşa cum este 
acum, în structura ei contradictorie 
şi în unele aspecte chiar puerilă, nu 
întrezărim vreo altă posibilitate de a 
face din ea un spectacol mai ordo
nat decît i-a realizat tînărul regizor 
Andrei Zaharia.

Altfel, regăsim şi aici un Papaiani 
(Dinu) cu o vitalitate a comicului la 
fel de cuceritoare, dar şi cu un po
tential pentru liric şi tragic (vezi 
scena cu vitrina şi scena ieşirii din 
final) demn de subliniat şi de luat în 
seamă (ni l-a mai dovedit, de altfel, 
şi în Cetatea fără ziduri şl în Ai 
patrulea anotimp). Lingă el, susţi- 
nîndu-1 devotat, Radu Basarab 
(Fony) desenează plăcut şi sensibil 
iar Geraldina Basarab (Monţi) dove
deşte un elan vivace pe care nu i-1 
întrezărisem în prima ei apariţie pe 
scena sibiană (Al patrulea anotimp). 
Exacţi şi unitari, Marius Niţă (Po- 
moje) şi hfccu Niculescu (Valentin) 
izbutesc profiluri pregnante, dînd a- 
dîncime unor partituri fragmentare, 
Fără a străluci în mod deosebit, Eu
genia Giurgiu-Papaiani (Gîm ), Mir- 
cea Hîndoreanu (Ministrul) ra şi Eu
genia Dímitriu-Barcan (Laura) se 
desfăşoară adecvat, poate cu o uşoa 
ră deplasare din albie la ultimii, 
datorată în bună parte inconsisten
tei partiturilor pe care sínt siliţi să 
se mişte. Sub media personală s-a 
lăsat în spectacol şi Helmut Stürmer, 
autorul compoziţiei scenografice.

ION ITU

FILM

0 intenţie realizata
Dacă e adevărat că nimic nu e. 

nou sub soare (şi anul '69 ne în
dreptăţeşte să credem că nici pe 
lună), atunci, desigur, nici cea de 
a 7-a artă, revoltător de tînără faţă 
de surorile ei, nu mai poate sur
prinde prin noutăţi absolute. Inova
ţiile posibile se mişcă aci într-un 
cîmp ale cărui orizonturi sínt, în ge
neral, cunoscute. Pătruns în obiş
nuinţele omului modern, alături de 
cele mai stringente necesităţi spi
rituale, găsind, încă de la naştere, 
un climat nutritiv oferit de cele
lalte arte, susţinut de ritmul acce
lerat al dezvoltării tehnicii veacu
lui nostru, cinematograful s-a ma
turizat febril. încît e greu de pre
supus că azi filmul îşi mai poate 
oferi satisfacţia unor rezolvări spe
cifice lui, scutite de filiaţii.

Nici modalitatea colajului nu e 
de ultimă oră dar cînd ea se gra
dează complex şi, mai ales, neos
tentativ, ca în filmul iugoslav 
Memento, riscul procedeului de a 
îndepărta afectiv faptele pe care, 
în intenţie, le doreşte complemen
tare, scade. Sau dispare cu totul, 
transformîndu-se calitativ în fapt 
artistic.

Memento, început senin, într-o 
tonalitate de Weekend, se ordo
nează din ce în ce mai distinct pe 
direcţia unui manifest declarat: 
amintiţi-vă de război sau, mai pre
cis, gîndiţi-vă lucid ce poate în
semna războiul. Cu momente de 
lumină semănate moderat, filmul 
se derulează tot mai ferin spre în
ţelesul determinărilor grave şi res-

F i e r  v e c h i  
pentru oţelării

La depozitul pentru colectarea 
metalelor din Mediaş s-au colectat 
în luna ianuarie, 190 tone de fier 
vechi în plus faţă de plan. Astfel, 
faţă de 1 025 tone prevăzute, s-a 
colectat cantitatea de 1 215 tone.

Recent o cantitate de 600 tone 
de fier a luat drumul oţelăriilor 
din ţară.

în acţiunea de colectare a fieru
lui vechi o contribuţie de seamă au 
adus uzinele „Emailul roşu“, uzina 
„Automecanica“, Fabrica de şuru
buri şi alte întreprinderi şi insti
tuţii rhedieşene.

Z. ARFAD

sp o r t..,  spc\rt..ţ
VOLKI

„ C u p a  16 F e b r u a r i e “
la organizarea Comisiei' judeţene 

de pe lingă tuJ.E,F • S. Sibiu, în zi
lele de 14—13 februarie, sala Şcolii 
sportive din Sibiu va găzdui un tur
neu de volei feminin, dotat cu tro
feul „Cupa 16 Februarie“.

La acest turneu au fost invitate să 
participe echipele divizionare A 
Ceahlăul Piatra Neamţ, I-E.F.S. Bucu
reşti, Progresul Bucureşti, Universi-

Divizia şcolară

talea Timişoara şi echipa sibiană 
C.S.M.

Turneul va constitui un bun prilej 
de verificare a potenţialului de pre
gătire a echipelor în vederea re
luării returului campionatului natio
nal divizionar A, care începe la 
22 februarie.

I. IONESCU

Elevele prof. M. Gheorghiţă 
din nou victorioase

Doar 31 de minute le-au fost ne
cesare voleibalistelor de la Şcoala 
sportivă Sibiu pentru a cîştiga, du
minică, partida cu echipa Liceului 
Făgăraş. Rezultat: 3—0 (f5—2, 15—2, 
15—6). De altfel, liderul seriei a V-a, 
continuă să fie neînvins în actualul 
campionat.

Nu aceleaşi satisfacţii ne-au furni
zat celelalte echipe de volei feminin; 
care reprezintă judeţul în divizia na
ţională şcolară. Echipa Liceului agri-

TIMPUL
V rem e re la tiv  călduroasă cu ce ru l m ai

V in
ciin

m u lt noros. Vor cădea  p lo i slabe, 
tu l va  sufla  p o tr iv it, p în ă  la  ta re , uu. 
se c to ru l vestic . M inim ele v o r i i  cuprinse 
în tre  zero  şi p lus 2 grade, ia r  m axim ele 
v o r oscila în tre  plus 7 şi 10 grade.

CINEMA

TELEVIZIUNE
18.00 D eschiderea em isiunii.

Ex T e rra  ’70.
E m isiune-concurs p e n tru  p ionieri 
şi şcolari.

R obotul Xy-001.
18.30 Soli ai a r te i populare . 'Ansam blul 

„Nicolae B ălcescu" d in  Craiova.
39.00 T e le ju rn a lu l de seară .
19.20 A ctualita tea  în  econom ie.
19.30 F antezie şt ritm .

col Sibiu, după ce cu o săptămână în 
urmă reuşea să cîştige cu 3—2 la 
Făgăraş, în jocul susţinut duminică, 
acasă, a pierdut destul de uşor cu 
1—3 (15—13, 4—15, 5—15, 4—15) în 
fata echipei Liceului Blaj. Elevele 
din Miercurea nu au putut cîştiga 
în faţa puternicei echipe a Şcolii 
sportive Braşov 0—3 (5—15, 5—15,
5—15) — principala urmăritoare a 
liderului.

I. ILIE

19,S0 R eporta j-anchetă .
De ce a ţi  fost îm potrivă? E m isiune 
d esp re  inovaţii şi inovatori.

20.20 T ele-einem ateca — M inciuna — cu 
B e tte  Davis.

22,10 T e le ju rn a lu l de noapte.
22.20 Salonul l i te ra r  a l T eleviziunii — 

A m fitrion : T iberiu  U tan.
23,00 în ch id e rea  em isiunii.

CONFERINŢE
Casa de cu ltu ră  a m un ic ip iu lu i S ibiu 

organizează, la  ora 18,00, în  sa la  „Tine
re tu lu i“ d in  s tr . G -ral M agheru n r . 18, 
co n ferin ţa  M onum ente ale n a turii clin 
ju d e ţu l S ib iu , u rm ată  de un film  docu
m en ta r . P rez in tă  prof. E lena Cilievici.

SIB IU :  PACEA: Păcatul dragont«
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30: 19,00; 21,00). 
ARTA: M em ento  (orele 10,00; 12,00; 14,30: 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: O m ul 
m o m e n tu lu i  (orele 10,00; 12.00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

M E D IA Ş : PROGRESUL: W innetou  în 
valea m o r ţii  (orele 9.00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00: 21,15); TINERETULUI: Căldura
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Cu bicicleta  spre lună  (orele 10,00, 16,00;
38.00 şi 20,00).

C ISN ÄD IE: POPULA R: O m ul, orgo
liul, v en d e tta  (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

A G N ITA :  8 MAI: B altagul (orele 10,00; 
16.00; 18.00 şi 20,00).

D U M BRĂVEN I: 7 NOIEM BRIE: Omul 
care valora m iliarde  (orele 18,00 şl 20,00).

COPŞA M ICA: POPULA R; Uraganul 
(orele 17,00 şi 19.00).

B A Z N A -B Ă I; P reludiu  (orele 17,00 şi
19,00).

OCNA S lB U jL ţtl:  Căderea Im periu lu i 
R om an, seriile  I şi I I  (oreie 16 00 şi 
19,30).

APOLDU DE SU S: 23 'AUGUST: T an
dre ţe  (orele 1T,0Q ?t *9.00),

C adru din filmul „Preludiu“, care rulează Ia cinematograful din Bazna-

HANDBAL —
Campionatul judeţean

Textila // Cisnădie 
a furnizat surpriza 

etapei dar „..
Sala A rm ate i, d in  s trad a  ştefaţfl cel 

M are, a  fost dum in ică  d im ineaţa  a rh i
plină. In  p a rtid a  cheie  a e tapei, folo
sind  4 ju c ă to r i de la ech ipa d iv izionară 
(H irsch, K entzel, G ö ttfe rt şi Ţica). tex- 
tiiiş tii au  re u şit să ob ţină  v ic to ria  in 
fa ţa  lid e ru lu i, A utom ecanica M ediaş, 
ca re  a ju c a t  b ine p în ă  in  m in u tu l 40. 
L ipsiţi în să  de  condiţie  fizică, m edic- 
şen ii au ced a t m ai uşor d ec ît se credea  
eu scoru l de 20—12 (7—7). Cu această  în- 
f rin g e re  lid e ru l a „lăsat" p rim u l loc în 
c lasam en t ech ipei m ilita re  A.S.A. Sibiu, 
ca re  a a v u t în  V oinţa S ibiu un adv ersa r 
destu l de m odest. Scorul rea liza t de m i
lita r i:  27—7 (12—1). U ltim a p artid ă , în 
t r e  V oinţa M ediaş şi V oinţa A gnita, a 
d a t c îş tig  de cauză agn iţen ilo r, care 
s-au  d e taşa t In în v ingăto ri, ab ia în  fi
na l c iş tig înd  cu  20—18 (7—0).

R eferito r la  p a rtid a  d in tre  T ex tila  II 
C isnădie şi A u tom ecanica M ediaş, a n tre 
n o ru l m ed ieşen ilo r a in tro d u s  o contes
ta ţie  pe c a re  Com isia ju d e ţean ă  o va 
d iscu ta  în  c ad ru l şed in ţe i sale.

ILIE IONESCU

La în c h id e re a  ed iţie i

C.S.M. Sibiu-  
Steagul roşu 
Braşov 1-1 (0-1)

Ie r i  după-am iază, încep în d  de la  ora 
16,00, ap ro x im ativ  4000 de s ib ien i şi-au 
d a t  în tâ ln ire  p e  stad io n u l V oinţa, unde 
a a v u t loe  p a r tid a  de fo tbal d in tre  
ech ipele  C.S.M. S ib iu  şl S teagu l roşu 
B raşov . In  u rm a  u n u i joc  în  c a re  ac
cen tu l s -a  p u s  p e  p reg ă tirea  şi v e rifi
ca re a  lo tu lu i ce lo r două echipe, conclu
ziile ce  se  p o t d esp rin d e  s ín t  f ă ră  în 
doială  o p tim iste . N e re fe rim  în  p rim u l 
r în d  la  ech ipa  s ib ian ă  ca re  a dem on
s tra t, în  com pania  u n u i adv ersa r des
tu l  de incom od, rea le  p o sib ilită ţi. Am 
re ţin u t  în  specia l e fo rtu l depus de  ju 
că to rii fo rm a ţie i gazdă în  a  n u  se  lăsa 
d epăşiţi d e  o ech ipă ca re  activează în 
tr -o  categorie  Ia ca re  asp iră  , . .

S corul a  fo s t deschis de b raşoven i în 
m in . 18, p r in  G yorfi, d in tr-o  poziţie  de 
v îr f  de a tac : e l îi  depăşeşte  în  m are 
v iteză pe  R ä tsch er ş i M ihal şi înscrie  
p r in tr -u n  şu t  e x tre m  de pu te rn ic , pe 
d easu p ra  p o r ta ru lu i Sch iau  (care l-a  în 
lo cu it pe Liefchard).

La n u m ai 3 m in u te  du p ă  re lu a re , Ro- 
ta ru  egalează, îm p in g în d  balonul in 
p lasă cu  v îr fu l pan to fu lu i, la  o fază în 
c a re  a ta c a n tu l sib ian  a  specu la t exce
le n t  ez ita rea  p o rta ru lu i D răgănoiu.

In  această  p a r tid ă  s-a  in sis ta t — aşa 
cu m  n e  sp u n e a  an tre n o ru l prof. M. Ne
g ru  — m ai m u lt pe  v erifica rea  ju că
to r ilo r  şi pe  resp ec ta rea  s tr ic tă  a  sa r
c in ilo r tac tice . C om ponenţii lo tu lu i au 
doved it re a le  p o sib ilită ţi de  a  constitu i 
o ech ipă  om ogenă, am biţioasă. In  ce p ri
v eş te  resp ec ta rea  sa rc in ilo r tac tice  ră- 
m în e  ca  u n ii ju c ă to r i să f ie  m a i recep 
tiv i la  in d ica ţiile  an tren o ru lu i, avînd 
convingerea că s ín t  b in e  în d ru m a ţi, îi 
in te re su l în tre g ii  eenipe.

X. py.cu

ponsabile ale fericirii personale, 
exprimată esenţial: împlinirea prin 
dragoste. Filmul, de o ţinută ar
tistică îngrijită, conţine şi pagini 
de document pe care le datorează 
apelului la un fapt real: cutremu
rul care a mutilat oraşul Skoplje. 
Pe regizorul Dimitrie Osmanii i i % 
interesează însă mai puţin cataclis
mul destructiv; seismul natural 
este aci doar un pretext şi un 
fundal. Fizic şi moral. Operaţia se 
face în adîncime la nivelul simbo
lului, al analogiilor fără echivoc, 
al traumelor psihice pe care le-a 
produs, determinînd condiţia fră- 
mîntată a tinerei Jana, a cărei po
veste de viaţă şi dragoste conţine 
o impresionantă capacitate de ge
neralizare.

Memento nu e handicapat de a- 
mintirea obligatorie a lui Hiro
sima, dragostea mea, primul fă- 
cind parte din categoria filmelor 
care reuşesc să spună exact ce 
şi cît şi-au propus. Şi Memento 
reprezintă o intenţie realizată şi 
este necesar pentru că este refle
xiv.

RAREŞ CORNEA

Centrală
electrică
modernizată

In cadrul Combinatului de 
sticlărie, la unitatea Vitrometan 
din Mediaş, a fost modernizată 
hala centralei electrice proprii 
a întreprinderii. S-au montat 3 
compresoare noi de tip „Reşiţa , 
care au o capacitate de 15 me
tri cubi şi o presiune de 7 at
mosfere fiecare.

Aceste compresoare alimen
tează cu aer comprimat instala
ţia de automatizare şi maşinii* 
automate de prelucrarea sticlei 
aferente cuptorului de topit nr, 
9 care are o suprafaţă de to
pire de 50 m p (recent intrat !n 
funcţiune).

Centrala are o arhitectură 
modernă, corespunzând întruto- 
tul cerinţelor actuale.

A. ZSOMBORT

î n t r e p r i n d e r e a  p e n t r u  T a l o r i f i c a r e a  
c e r e a l e l o r  S ib iu

Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 1 7  68
angajează:

TEH N ICIA N  I CONSTRUCTOR 
Condiţii conform H.C.M. nr. 1053/1960.

întreprinderea de industrie locală 
AMET Sibiu

cu sediul în str. Kogăîniceanu nr. 1 
angajează urgent:

STRUNGARI ÎN LEMN, cu munca la domiciliu 
TÎMPLARI calificaţi

Combinatul chimie

l i v a S Â Z A

A m o n i a c  
A c i d  a z o t i c  9 8 %

U r c e  , / v
H i d r a !  s i " O a / f a l  d e  h / d r a z m a  

A c i d  S u / f u f i c - f e h n i C ' f u m a n s  d e  o c  o  m u h  f o n  
S u i  f i t  d e  s o d / u  T e h n i c  
f o r m a / d e  h i  d ă  t e h n i c a  2 9 d 3 7 %

H e x a m e ţ i  t e n  f e t r u  m i n  ő  - / e h m c ó ' f o r m a c e u f / c d  

A d e z i v i  u r e o f o r m  a l d e h i d V e i  p e n t r u  
I n d u s t r i a  ( c m  n u  t u f  

R ă ş i n i  u c e o f o r m a / d e h i e d i c e  m a d / f t  c a t e  
( J r e f i f  Î S  p e n t r u  Z m p i s l r h n  i d e  s f i c / ă  
U r e i r f  H M  s i H E  -  p e n t r u  i n d u s t r i a  h i r f i e i  
7 /o  p r e ţ  7 R  p e n t r u  a p r e t u r i  t e x t i / e  
S c h i m b ă t o r i  d e  i o n t  c a t i o n i t / '

p u t e m / c  a c i z i  -  v / o n i f  C 5S 
N i t r o c e l u l o z ă

-  p i p  m e n  t a  t ă  p e n  t r u  f a  c u r / *
-  p / a s h f i a { ă  p e n t r u  t a c u r i
-  a / S i t ă  p e n t r u  c e  f u  ( o / d
-  a / c o o h  z a t ă  p e n t r u  l o c u r i

( E 5 /0 ,  E 6 2 0 ,  E 9 5 0 ) f 
A r n p o r o  -  n o  t a n t  f e r m i  c  f o n t e  
M e t a n o l  d e  d i n ţ e z e *
C a r b o n a t  d e  a m o n i u  a l i m e n t a r  
B i c a r b o n a t  d e  a m o n i u  t e h n i c

wamiwianrarj

Uzina mecanică Mîrşa
angajează de urgenţă:

— STRUNGARI
— MACARAGII

Doritorii se vor adresă la serviciul personal din uzină.

C o m b in a tu l  d e  t r i c o t a j e  ş i  c io r a n i  I
S I B I l i  I

ANGAJEAZĂ URGENT: 1

Un şef serviciu aprovizionare.
I

Informaţii suplimentare la serviciul personal al corn |
I natului. I
fe I
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Un sfert de veac de la
i n s t a u r a r e a

nostru guvern democratic

-  § 
MARTIE

1 9 7 0

EXPORTUL SI EFICIENTA LUI

Acum, la apropiata împlinire a unui sfert de 
■veac de la memorabilul eveniment al instaurării 
primului guvern democratic din istoria României, 
prin care milioanele de oameni ai muncii şi-au 
putut spune deschis şi hotărît cuvîntul, ne oprim, 
î,ltr_o c>ipă evocatoare, spre a privi cu emoţie şi 
mîndrie patriotică faţa acelor zile infierbîniate 
de apriga ciocnire între progres şi reacţiune.

6 MARTIE 1945, punct nodal în procesul revo
luţionar început cu insurecţia armată de la 
23 August 1944, reprezintă un triumf al bătăliilor 
de clasă purtate de poporul nostru, spb condu
cerea încercată a Partidului Comunist Român.

Ampla mişcare socială, desfăşurată după răs
turnarea dictaturii fasciste şi eliberarea ţării de 
sub ocupaţia hitleristă, a sudat principalele forţe 
revoluţionare — clasa muncitoare şi ţărănimea — 
într-o voinţă de neclintit, al cărei ţel imediat era 
asigurarea unei dezvoltări profund democratice, 
a ţării, înlăturarea integrală şi definitivă a acelor 
epave politice grupate în jurul monarhiei, care 
se agăţau furibund de putregaiul unor stilpi po
litici interni — cele trei guverne cu majoritate 
reacţionară — şi externi — cercuri imperialiste 
interesate in menţinerea României pe vechiul ei 
făgaş social-economic — înapoiere, exploatare, 
aservire unor puteri străine.

In perioada premergătoare evenimentului de la 
6 Martie 1945, forţa organizatorică şi influenţa

în rîndul maselor a Partidului Comunist Român 
şi-au verificat în mod strălucit valabilitatea. 
Crearea Frontului Naţional Democrat a fost umil 
din acele acte care a confirmat, fără putinţă de 
tăgadă, că partidul clasei muncitoare devenise 
principala forţă, că tactica sa întruneşte valorile 
cerute de momentul istoric şi de tendinţele dez
voltării politice ulterioare.

Zilele premergătoare lui 6 Martie 1945, nu o 
dată stropite cu sîngele celor ce muncesc, se în
scriu în istorie ca momente ale unor uriaşe re
vărsări ale forţelor revoluţionare. Asaltul primă
riilor şi prefecturilor, instalarea în fruntea aces
tora a reprezentanţilor forţelor democratice, îm
părţirea pămînturilor moşiereşti, marile mitinguri 
şi demonstraţii de stradă prin care se cerea gu
vern F.N.D. sínt acţiuni de răsunet, izvorîte din 
dorinţa împlinirii celor mai adinei idealuri, ale 
poporului nostru.

Valul luptelor din zilele lui februarie 1945 a 
cuprins întreaga ţară, masele cele mai largi de 
oameni forţînd necesitatea istorică, din acea 
vreme, spre deznodământul ei firesc: instaurarea 
guvernului democratic, în frunte cu înflăcăratul 
patriot şi eminentul bărbat politic dr. Petru 
Groza. Şi Sibiul, prin tot ceea ce avea mai bun, 
s-a angrenat atunci, fără şovăire, în marea bă
tălie pentru o Românie a progresului şi demo
craţiei.
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G-ralul Râde seu minte,
asm ute la crimă şl războlu chril

D'O ordinul G-raiuiui fUdeseu s’a vărsat sânge- h  Bucureşti, Craiova şi Braşov. j 
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In zilele lui februarie 1945, ziarul „România viitoare“, care apărea la Sibiu, a oglindit pe larg 
marile acţiuni ale maselor largi populare, conduse de P.C.R., pentru instaurarea unui guvern demo

cratic. Titlurile prezentate în montajul de mai sus exprimă elocvent atmosfera acelor zile

Februarie ’45 la Sibiu
rodnd zilele incandescente ale 
februarie 1945 simţi mîndria 
şi vibraţia revoluţionară a 

elor prea mult asuprite, an
te atunci Sn luptă pe viaţă 
e moarte cu duşmanul lor mi- 
r — exploatarea, 
omentul a lost intuit de către 
lucători şi strategi luminaţi, 
masele i-au urmat fără şovăi- 
cu neţărmurită încredere în 
iriul lor destin ce se întreză- 
la orizont.
au multe de făcut în  februa- 
’45. Toate urmau să fie rea- 
e în ordinea priorităţii. Pe 
I plan figura, însă, sarcina cu
rii puterii politice de către 
>le. democratice, progresiste. 
5-a* lansat lozinca: „Vrem gu- 
i F .N .D .“ pe care masele şi-au 
şit-o, transformînd-o într-un 
iei de luptă. Poporul muncitor 
conştient şi convins că de 

ptuirea acestui deziderat fun- 
ental depindea atingerea tu- 
r celorlalte ţeluri, 
laşul zecilor de mii de cetă- 

din Sibiu şi Mediaş, a celor 
i mii de textilişti întruniţi 
•un mare miting la Cisnădie, 
liilor de muncitori şi ţărani 
centrele forestiere Tălmaciu Si 
la Sadu, de la Mîrşa şi de la 
icile din Orlat, de la  Agnita 
Wrig, de pe întreg cuprinsul 
îţului, s-au unit atunci cu gla- 
le sutelor de mii de cetăţeni 
întreaga ţară, exprimînd ace- 
i vreri. Cînd poporul vrea, 
1 poporul se ridică la luptă si 

în frunte conducători devo- 
, victoria e sigură. Poporul a 
t, şi-a unit forţele, a luptat 
gloriosul steag al clasei mun- 

iare şi a învins.

încă din primele momente de 
după 23 August, alături de mun
citori grupaţi în partidele comu
nist şi social democrat, în  sindi
cate, s-au înrolat în frontul de 
luptă profesori universitari de 
prestigiu ca C. Daicoviciu, Emil 
Petrovici, D. Macrea, Nicolae 
Lascu, Ştefan Pascu, David Bog
dan, M. Kernbach, de la  Universi
tatea clujeană aflată în refugiu la 
Sibiu, dr. Emil Moga, dr. Nicolae 
Popa, profesorii îon Nistor, I. 
Nanu, dr. Ştefan Cleja, prof. A- 
postol Pavel, Ioanichie Olteanu si 
alţii, organizaţiile democratice de 
tineret, ţărănimea grupată în 
Frontul Plugarilor, meşteşugarii si 
micii comercianţi, organizaţiile de 
masă ale naţionalităţilor conlo
cuitoare, toti cetăţenii dornici să 
lupte pentru vindecarea rănilor 
războiului, pentru înflorirea tării 
eliberată de sub fascism, pentru 
o viaţă nouă demnă de trăit.

Şirul demonstraţiilor, ofensiva 
mişcărilor de masă au continuat 
în  Sibiu, în  tot cursul lunii fe
bruarie '45, cetăţenii fiind to t
deauna gata de luptă. Urgenta 
problemelor la ordinea zilei ne
cesita uneori ieşirea maselor în 
stradă, chiar în orele de program. 
In asemenea situaţii, la un sim
plu semnal al comandamentului 
F.N.D., masele umpleau Piaţa Re
publicii, Piaţa 6  Martie, întreru- 
pînd lucrul pe care-1 recuperau ul
terior. Veneau ceferiştii de la de
pou, în salopete de lucru, meta-- 
lurgiştii de la toate fabricile si- 
biene, textiliştii, tipografii din ma
gherniţele centrale, pielării şi 
muncitorii de la întreprinderile 
de pe malul stîng al Cibinului şi 
de la Arsenal, salariaţii din insti-

(Urmarp Hin nag 1) '

etc.; în dolari şan lire sterline pdn- 
tru vînzările de mărfuri în ţările 
in curs de dezvoltare.'

Transformarea valutelor străine 
in lei se face prin folosirea cursu
lui oficial al schimbului şi care 
ştim că este determinat de rapor
tul dintre conţinutul în aur, pre
văzut în legea de reformă mone
tară a ţării respective (de exem
plu: 1 rublă —0,987412 gr aur fin; 
1 dolar=0,888671 gr aur fin; 1 leu 
— 0,148112 gr aur fin), astfel: 
cursul rublei este de 6,67 lei iar 
al dolarului de 6 lei.

Un indicator pe care trebuie să-l 
cunoască toţi factorii de răspun
dere din întreprinderile producă
toare cu plan de export, este cursul 
de revenire, care exprimă cheltuie
lile interne în lei pentru obţinerea 
unui leu/valută din exportul măr
fii respective. Cursul de revenire 
reprezintă raportul dintre preţul 
intern complet de export şi pre
ţul extern efectiv în lei/valută în 
condiţiile de livrare şi preţ franco 
frontieră română. Acest indicator 
este cu atît mai favorabil, cu cit 
se apropie mai mult de cifra 1.

întreprinderile producătoare şi 
în special combinatele industriale 
cu sarcini de plan pentru export 
vor trebui să treacă cit mai ur
gent la reorganizarea serviciului de 
vînzări-export, pentru a fi în mă
sură ca ccl mai tîrziu pina la 1 
martie a. c. să încheie contractele

economice pe bază de comision, cu
întreprinderile specializate în co
merţ exterior. De asemenea, se im
pune accelerarea ritmului de con
tractări la export, cit şi asigurarea 
evidenţei şi respectării exemplare 
a termenelor şi condiţiilor con
tractuale.

Pentru urmărirea continuă a efi
cienţei exportului, în sarcina ser
viciilor specializate din cadrul 
combinatelor stau o serie de alte 
probleme cum sínt: asigurarea pri
mirii de buletine informative şi de 
preţuri, precum şi alte materiale 
documentare legate de activitatea 
de export; efectuarea de calcule 
de arbitraj pentru găsirea de pieţe 
cit mai avantajoase, calcularea 
cursurilor de revenire pe între
prindere, produse şi relaţii în con
diţiile actuale şi în preţuri de cal
cul conform noilor reglementări 
privind reglarea rentabilităţii pe 
produse etc.

Cunoscînd toate aceste elemente, 
conducerile de combinate şi între
prinderi vor putea efectua analize 
documentate pentru a interveni 
operativ, cu măsuri potrivite, în 
scopul ridicării necontenite a efi
cienţei activităţii de export,

Institutul „Chimigaz“ Mediaş. Aparat de distilare moleculară, folosit la 
distilarea substanţelor organice termo-labile

Foto: FRED NUSS

0 sărbătoare 
a succeselor

R ecent, la  liceul „G heorghe L ază r“ în  
c lubu l nou  a m en a ja t, lum in ile  au  răm as 
ap rin se  p în ă  tîrz iu . S c în te ie rile  lo r  t r ă 
dau  parcă  ceva d in  em oţia  tin e rilo r  a- 
d u n a ţi aici, ceva d in  can d o area  şi d in  
fe lu l de a  f i a l aces to r v iito ri oam eni 
ad e v ă ra ţi ca re  acum  se a d u n ase ră  p en 
t r u  a-şi să rb ă to ri succesele : reu şite le  la  
faza  locală a ..O lijnpiadclor dc rom ână, 
m atem atică , jiz ică  şi ch im ie“. Ş i cred  
că  tră ire a  se n tim en tu lu i b u cu rie i de a 
p rim i u n  p rem iu  sim bolic d in  m in a  m a- 
g iş trilo r c a re  le -au  m o d ela t sp ir itu l a 
fo s t cú a t î t  m ai p ro fu n d ă  cu  cît. această  
t r ă i r e  e ra  tre c u tă  p rin  f ilie ra  de  a u r  a 
v îr s te i ado lescen tine , v îrs tă  pe c a re  to 
tu l  se în tip ă re ş te  cu c la r ita te . D espre 
e lev ii liceu lu i „G heorghc L azăr" se poate  
v o rb i şi în  c ifre , ad m ira ţia  ră m în în d  
aceeaşi. De re m a rc a t că an u l aces ta  la  
o lim piade s-au  p re z e n ta t e levi a lln g în d  
n u m ă ru l reco rd  de  252. D in tre  aceştia , 
83 au  re u ş it  să se  califice  p e n tru  faza 
ju d e ţe a n ă . M ulţi d in tre  co n cu ren ţi s-au  
p rezen ta t la  două sau ch ia r  la  tre i 
olim piade. C unoscîndu-i p e  aceşti eroi 
sp ir itu a li a i şcolii n u  po ţi răm în e  pasiv  
în  a nu  c ita  cel p u ţin  se lectiv  c îtev a  
d in  num ele lo r de  p ro asp ă tă  rezo n an ţă . 
D in tre  cei 10 m ari în d răg o stiţi de  l i te 

r a t u r ă  c a re  au reu ? it p e n tru  m a i de
p a r te  voi am in ti, d in  lip să  de  spa ţiu , 
d o a r  c îtev a  nume:* C orina T ărch ilă . A n
gela A lboiu, R odica B erghczan  şi Is tin a  
Âiedeş, ca re  au  o p i n a t  cel m a i byn. 

’ţ a  ac a s tâ ^ n ro b ă . L a m şterr*a-n n c t. ... . ,

p e n tru  faza .ău d e ţean ă  şi la  concursu l de
fizică) şi M ihai B a lom iri s în t  p r in tre  cel 
m a i bun i d in  cei 20 reu şiţi. La fizică, 
d in  cei 26 de  reu şiţi, M ihai T eodorescu , 
R om ulus Pop şi E ugen C ostache au re 
p re z e n ta t cu  cinstp  şcoala, ia r  la  ch i
m ie, d in tre  ce i 23 de califica ţi, po t fi 
am in tiţi la  loc de  c in s te  A d rian a  S tîn -  
gescu  (care a  în t ru n i t  cel m a i m are  
p u n c ta j pe  m un ic ip iu  la  clasele a IX -a), 
lo a n  A ndaraş, M aria  D ancu  şi C ornel 
B odea.

P lecînd  de la această  op tim istă  să rb ă 
to a re  nu  am  p u tu t  să  nu  a lă tu r  u n  g înd  
fru m o s la urările* ce lo rla lţi şi să  doresc 
şi eu  aces to r m in u n a ţi tin e r i succese în  
faza  Jude ţeană , p rile j p e n tru  o nouă 
să rb ă to a re  a  succeselor.

NICOLAE PETRU

m aterna- 
rfJtmcar *

Contracte de muncă pentru lucru la domiciliu
Printre problemele abordate în cu- 

vîntarea rostită la Plenara C.C. al 
P.C.R. din 10—13 decembrie 1969 to
varăşul Nicolae Ceauşescu spunea 
că: „. .. rezultatele din acest an pu 
teau fi şi mai bune dacă în activi
tatea economică nu s-ar fi menţinut 
o serie de lipsuri care au influenţat 
negativ eficienţa producţiei, gradul 
de utilizare a resurselor noastre ma
teriale şi umane".

Cunoscînd că neajunsuri de acest 
gen au existat în anul trecut şi la 
Combinatul textil din Cisnădie, am 
pus unor cadre de conducere urmă
toarea întrebare: ce măsuri s-au luat 
pentru eliminarea lor în ’70? Primul 
răspuns l-am solicitat inginerului şef 
Kurt Frühn.

— Se ştie că pe lîngă rezultatele 
dobîndite de combinatul nostru în 
anul 1969 — ne-a spus interlocuto
rul — au continuat să mai existe 
şi unele lipsuri de ordin tehnic şi 
organizatoric. în urma analizelor 
făcute, conducerea combinatului a 
luat mai multe măsuri. Una dintre 
acestea se referă la încheierea con
tractelor de muncă cu lucru la do
miciliu.

— In ce constă această formă de 
muncă şi cum v-aţi gîndit să o or-

iiKSţii- • -  — *
— O astfel de formă de muncă a 

existat la Cisnădie şi în anii trecuţi, 
dar bineînţeles, pe scară mai mică. 
Ea consta din repansarea unor ţesă
turi, cusutul monogramelor, confec
ţionarea franjurilor pentru pături şi 
altele. In anul acesta ne-am propus 
s-o amplificăm. Vom da să se con
fecţioneze la domiciliu şi unele co
voare, carpete şi alte ţesături. In 
acest sens au fost repartizate sar
cini concrete unor cadre din cadrul 

combinatului care se oi pă de înche

ierea contractelor, aprovizionarea la 
domiciliu cu materii prime, confec
ţionarea ustensilelor necesare (ace, 
vergele, gherghefuri, cuţite etc.) rea
lizarea desenelor, asigurarea îndru
mărilor tehnice şi altele. Pentru e- 
xecutarea covoarelor, carpetelor şi a 
altor ţesături, comhinatul a ţesut o 
pînză suport din fire de bumbac, pe 
care se desenează modelele dorite. 
Operaţia de confecţionare a produ
selor de acest gen se efectuează 
prin cusut, folosindu-se mijloacele 
arătate mai sus. Menţionez că pîn- 
za suport este foarte rară, putîndu- 
se executa cu uşurinţă ţesăturile so
licitate. Desenul fiind aplicat direct 
pe pînză, dăm posibilitate să se an
gajeze în realizarea acestor produse 
si femeile care nu posedă nici o ca
lificare în domeniul textil. Finisarea 
se face în cadrul combinatului.

— Ce sarcini de plan aţi reparti
zat pentru munca la domiciliu şi care 
sínt materiile prime folosite?

— Planul de executare a produse
lor la domiciliu pé anul 1970 este 
de 10 mii m p  din care 2  000 m p  pe 
primul trimestru. în  ceea ce priveşte 
m ateria primă folosită, avem posi
bilitate să ne descongestionăm de o 
mare cantitate de fire fără mişcare, 
care au stat ani de z ile  deporiinte 
prin magazii. în plus, această mă
sură ne ajută în valorificarea supe
rioară a materiilor prime în sensul 
că vom putea folosi foarte bine u- 
nele resturi de partizi, sortimente, 
deşeuri de fire (capete chiar şi de 
10 m lungime), şi altele, care nu pot 
fi folosite pe războaie.

Unele relaţii cu privire la mode- 
• lele de covoare, carpete şi alte ţe 
sături le-am solicitat creatorului Oc- 
tavian Udrea.

— Printre denumirile date noilor

modele ce se efectuează manual la 
domiciliu pot aminti covoarele „Va
lah" (care prezintă un pluş foarte 
mare şi se realizează cu ace de cu
sut anume confecţionate); „Mioriţa" 
(desen florar, geometric, stilizări); 
„Oaş" (cu pluş mare, asemănător co
voarelor oşene, realizate pe gher
ghef, fără desene); „Balada", (rea
lizat cu vergeaua şi cuţitul, putîn- 
du-se efectua orice fel de desen). 
Amintesc de asemenea covoarele 
populare cu motive olteneşti, reali
zate pe gherghef, unele ţesături u- 
moristice pentru camera copilului şi 
altele.

Alte amănunte în legătură cu în
cheierea acestor contracte le-am a- 
flat de la tovarăşul Vasile Costea, 
şeful serviciului personal.

— Cîte contracte ati încheiat pî- 
nă în prezent şi cine sînt semna
tarii lor?

— Acţiunea a început din 15 ia
nuarie a.c. şi avem pînă. în prezent 
peste 200 contracte încheiate. Prin 
această formă de muncă noi am cre
at condiţii de cîştig şi pientru femei
le pu mulţi copii, care n-au posibi
litate să se angajeze. Am încheiat 
de asemenea contracte cu unele fe
mei suferinde de anumite afecţiuni, 
.rare nu pot lucra în 3 schimburi,, 
sau au program de muncă redus, 
precum şi cu pensionari. Pot partici
pa la eforturile părinţilor şi copiii 
neîncadrati în  cîmpul muncii. In fe
lul acesta se poate sublinia faptul 
că atragem la realizarea planului noi 
forte de muncă, care nu afectează 
numărul scriptic al salariaţilor, dar 
în schimb îşi aduc contribuţia la 
sporirea cantităţii de produse desti
nate pieţei.

C o n v o r b ir e  consemnată d§ 
IOAN STREZA 

t :

Cînd încetineala şi nepăsarea îşi dan mîna

tuţiile de invăţămînt, cultură şi 
sănătate, studenţii Universităţii a- 
flată în refugiu la  Sibiu, coloane 
de salariaţi din comerţ, mici me
seriaşi, militari şi gospodine. Ve
neau cu toţii cîntînd internaţio
nala şi cîntece de luptă, purtînd 
steaguri şi lozinci.

In viitoarea evenimentelor ce 
se succedau vertiginos s-a găsit 
timp şi energie pentru repararea 
uneltelor agricole ale ţăranilor 
din judeţ, pentru iniţierea campa
niei de alfabetizare, pentru epu
rarea sabotorilor din întreprinderi 
şi instituţii, pentru demascarea co
zilor de topor, a elementelor tră
dătoare recrutate de duşmanul de 
clasă din rîndurile oamenilor slab 
pregătiţi politic, care n-au reuşit 
să se ridice la conştiinţa de clasă 
datorită climatului de slugărnicie 
în care au trăit şi au fost conser
vaţi de către exploatatori. Presa 
democratică a vremii este oglinda 
ofensivei revoluţionare din febru
arie '45 , o carte deschisă în căre 
cronicarii evenimentelor politice 
vorbesc elogios despre capacita
tea revoluţionară a maselor mun
citoare din judeţul Sibiu, despre 
potenţialul lor de luptă, despre 
înflăcărată lor contribuţie la în
lăturarea piedicilor din calea 
progresului social.

Privind de pe treptele lui fe
bruarie 1970, panorama înfăptui
rilor din primul sfert de veac de 
viată liberă, de luptă şi de mun
că încordată, poporul este şi poa
te fi mîndru de marea operă so
cialistă înfăptuită sub conducerea 
clasei muncitoare şi a partidului 
său comunist.

IONEL CHEREGI

(Urmare din pag. 11

pentru ce — ne înueoani 
este nevoie de atîta timp?

Am consultat tabelul întoc
mit, care, de altfel era incom
plet. Ni se preciza, totodată, că 
valabilitatea situaţiei întocmite 
este de 90 la sută. Am cerce
tat cîteva cazuri. E. M., bună
oară, nu figurează în tabel cu 
nici un copil. în  cerere, însă, se 
constată că are 3. Iată un mo
tiv ce ne face să credem că lista 
respectivă este veche şi, oricum, 
întocmită superficial. Directorul 
Gheorghiu nu ştia nici cînd s-a 
primit dispoziţia şi nici data 
pînă la care situaţia trebuie să 
fie definitivată.

La „Libertatea“ se intîrzie, 
după cum ne explica directorul 
Mircea Ionescu, din cauză că a 
trebuit să fie - rezolvate atîtea 
cazuri rămase de anul trecut, 
fapt cu totul neîntemeiat. De a- 
semenea, ca o nouă deficienţă 
constatată aici este lipsa unei 
situaţii precise care să rezulte 
din rubrici, în legătură cu con
diţiile de locuit. Au fost făcute 
vizite doar la 6 angajaţi, care 
au cereri noi. Dar, între timp, 
au putut surveni numeroase 
schimbări în condiţiile de locuit 
ale celor care au făcut cereri.

Mult prea avansate nu sînt 
lucrurile nici la fabrica „13 De
cembrie“, deşi preocupări în a- 
cest sens există.

Un caz care ne-a surprins ni 
l-a oferit vizita făcută la fabri
ca „Sibiana“. Inginerul şef, 
Ion Petraşcu şi Constantin Mor
cod ne spuneau că nu au re
partizat nici un apartament pen
tru 1970, ceea ce s-a confirmat 
de către şeful serviciului admi
nistrativ al Combinatului indus
triei alimentare. Şi aceasta, to
tuşi, în ciuda datelor pe care le 
deţineam de la Consiliul popular 
municipal, din care reieşea că 
fabricii „Sibiana“ i-au. fast re
partizate. două ? apartamente. 
(Explicaţia, aflăni ulteriori este 
simplă. Adresa respectivă întîr- 
zie nepermis la spaţiul loca
tiv !?!).

In municipiul Mediaş se vor 
da în folosinţă anul acesta 410 
apartamente, din care 180 vor 
fi contractate cu populaţia, iar 
230 vor fi repartizate salariaţi
lor de către întreprinderile şi 
instituţiile din localitate. Deoa
rece Comitetul judeţean de par
tid Sibiu a considerat că în anii 
trecuţi au fost tărăgănate lucră
rile cu privire la audierea, vizi
ta la domiciliu, selectarea date
lor culese de pe teren în legă
tură cu justa repartizare a lo
cuinţelor în ordinea de priori
tate stabilită de lege, a indicat 
încă de săptămîna trecută ca 
lucrările amintite să fie urgen
tate, iar tabelele nominale cil 
ordinea de urgenţă să fie afişate

pundere la „Automecanica“, nu 
acelaşi aspect l-am găsit şi la 
uzina „Tîmava“. Tovarăşa di
rectoare Letiţia Stănilă (care nu 
cunoştea sarcina dată de orga
nul municipal de partid de a 
se urgenta lucrările), ne infor
ma că încă nici nu s-au consti
tuit comisiile care să facă vizi
te la domiciliul solicitanţilor. 
„Sîntem la începutul acţiunii. In 
orice caz în luna februarie co
misiile noastre, împreună cu un 
delegat de la S.G.L., se vor de
plasa pe teren . . .  Avem indi
caţii „precise“ ce să facem în 
luna februarie, apoi în martie. 
Tabelul îl vom afişa la sfîrşitul 
lunii martie“.

pînă la data de 9 februarie.
Să vedem însă cum stau lu

crurile pe teren. Brigada de raid 
s-a deplasat luni la Mediaş a- 
vînd o serie de discuţii cu orga
nele chemate să rezolve operativ 
sarcinile primite.

La Consiliul popular al mu
nicipiului Mediaş am stat de 
vorbă cu tovarăşul Ionel Mi- 
clea, prim-vicepreşedinte, care 
ne-a asigurat că sarcina primi
tă (adică .afişarea tabelelor la 9 
februarie a fost comunicată tu 
turor conducerilor întreprinde
rilor beneficiare) a fost rezolva
tă. Chiar şi tovarăşul loan Setz, 
secretar al Comitetului muni
cipal de partid, ne-a informat 
că sarcina a fost comunicată 
celor în cauză.

LTn prim popas la uzina „Au-
tomecanica“.

Inginerul şef Gheorghe Rai- 
cu, care era în temă, ne-a infor
mat: „Azi dimineaţă s-a discu
tat în principiu problema re
partizării celor 20 de aparta
mente, urmează ca mîine să a- 
vem din nou o şedinţă a comi
tetului de direcţie, cu care oca
zie se va definitiva tabelul no
minal şi se va afişa imediat 
(10 februarie n.r.)“.

Dacă lucrurile au decurs o- 
perativ şi cu mult simţ de răs-

Am ţinut să o informăm pe 
tovarăşa Letiţia Stănilă de sar
cina dată de organele judeţene 
de a urgenta lucrările. „Nu am 
primit nici o sarcină expresă 
pînă acum, aşa că noi ne înca
drăm în termenul stabilit de 
Consiliul popular municipal Me
diaş“.

Chiar aşa stînd lucrurile, fap
tul că acţiunea, practic, nu s-a 
început încă, denotă superficia
litate din partea comitetului de 
direcţie în rezolvarea cu opera
tivitate a nevoilor salariaţilor. 
Nu se poate admite ca în timp 
ce unele unităţi economice se 
găsesc în stadiu foarte avansat 
cu acţiunea in speţă („Automeca
nica“ de exemplu) la „Tîrnava“ 
să nu se facă nimic. Este cazul 
ca atît comitetul de direcţie, 
cît şi cel al sindicatului să fie 
trase la răspundere-de către co
mitetul de partid, de organul 
municipal de partid. Raidul nos
tru a continuat şi la Sectorul 
4 mobilă al C.I.L. Blaj. Tova
răşul Nicolae Mărgineanu ne-a 
pus la dispoziţie un dosar din 
care n-am înţeles mare lucru. 
Erau acolo cereri nerezolvate de 
ani de zile, amestecate cu li
nele cereri rezolvate. Ba. în evi
denţă mai figurează şi cereri 
ai căror autori nu se, mai gă-.

sesc în întreprindere. „Care este 
situaţia repartizării apartamen
telor?“. „Am auzit-o pe tova
răşa Ecaterina Şancu, şefa sec
torului, că trebuie să ne depla
săm la locuinţele salariaţilor. 
Pînă-ri prezent n-am fost“.

Curioase şi lipsite de răspun
dere ni s-au părut vorbele tova
răşului Anatolie Agratina, di
rectorul fabricii „8 Mai“. „Mai 
avem de vizitat acasă în luna 
martie încă vreo 50 de salariaţi. 
Tabelul îl vom întocmi în l«na 
aprilie (!). Nu ne grăbim ca să 
nu greşim. Aşa am procedat în 
fiecare an . . . “. ,

Deşi repetăm ideea, totuşi 
trebuie să spunem comitetului" 
de direcţie de la „8 Mai“ *că nu 
împărtăşim punctul de vedere 
amintit şi că este de datoria lui 
să respecte o indicaţie dată de 
organul judeţean de partid.

La uzina „Emailul roşu“ ac
ţiunea începută cu luni în urmă 
tinde spre finalizare. Tovarăşul 
Dumitru Haynal, directorul u- 
zinei, ne-a arătat că în decurs 
de o săptămînă tabelul nominal 
cu ordinea de urgenţă va fi 
afişat.

Deşi avansaţi, faţă de alţii, 
totuşi trebuie să amintim co
mitetului de direcţie că acţiunea 
poate şi trebuie să fie urgenta
tă. Oamenii muncii trebuie să 
fie informaţi din timp de felul 
in care se fac repartizările, cine 
va primi locuinţă, unde şi cînd.

Sondajul întreprins prin cî
teva unităţi economice medie- 
şene a scos la iveală faptul că 
nici un comitet de direcţie nu 
s-a încadrat în termenul sta
bilit de organul judeţean de par
tid. Mai mult, am găsit con
duceri de întreprinderi care nu 
cunoşteau noile recomandări de 
urgentare a lucrărilor de afişare 
a tabelelor nominale. Acest lu
cru denotă faptul că nici orga
nul municipal de partid Mediaş, 
care avea sarcina să transmită 
comitetelor de direcţie sarcinile 
primite de la organul superior, 
nu şi-a făcut pe deplin datoria.

Considerăm că— pentru noi, 
cel puţin— nu mai e nevoie de 
concluzii. Insă pentru toţi cei 
vizaţi, da !



Orientul Apropiat

Reuniunea
guvernului
iordanian

Amman 10 (Agerpres). — La 
Amman a avut loc o reuniune a 
guvernului iordanian, în cadrul 
păreia au fost adoptate o serie 
de hotărîri şi au fost examinate 
rezultatele micii reuniuni arabe la 
nivel înalt la care a participat 
şi o delegeţie iordaniană condusă 
de regele Hussein. Potrivit decla
raţiei ministrului informaţiilor, 
Salah Abu-Zeid, transmisă de pos
tul de radio Amman, în baza hotă- 
rîrilor adoptate de guvernul Ior
daniei sínt interzise schimbul de 
focuri de armă în interiorul ora
şelor şi localităţilor în orice îm
prejurări, dreptul de port-armă în 
capitală şi in localurile publice, în 
afara membrilor organizaţiilor de 
rezistenţă, stocarea de materiale 
explozive la Amman sau in alte 
localităţi şi se stabileşte obligati
vitatea cetăţenilor de a purta asu
pra lor acte de identitate. Pe de 
altă parte guvernul a hotărit să in
terzică toate reuniunile şi manifes
taţiile partidelor politice.

Cairo .10 (Agerpres). — Un pur
tător de cuvînt militar a anunţat 
la Cairo, că avioane cu reacţie is- 
raeliene au atacat marţi poziţii ale 
trupelor R.A.U., situate în partea 
sudică a Canalului de Suez. Arti
leria antiaeriană care a intrat ime
diat în acţiune a obligat avioanele 
inamice să se retragă, a precizat 
purtătorul de cuvînt, citat de a- 
genţia M.E.N.

#
Tel Aviv 10 (Agerpres). — A- 

vioane israeliene au întreprins 
marţi două aţacuri succesive împo
triva unor poziţii de artilerie şi 
posturi militare egiptene, situate 
în sectorul sudic al Canalului de 
Suez, a anunţat un purtător de cu
vînt militar israelian, relatează a- 
genţia France Presse. El a precizat 
că ambele raiduri au durat aproxi
mativ două ore, după care toate 
avioanele s-au reîntors la bazele 
lor. . ,

C o n s f ă tu i r e a
e c o n o m ic ă
sovieto-japoneză

Moscova 10 (Agerpres). — La Mos
cova s-a deschis marţi cea de-a patra 
consfătuire economică sovieto-ja
poneză, întîlnire tradiţională a re
prezentanţilor cercurilor economi
ce din cele două ţări, anunţă a- 
genţia TASS. Pentru a participa 
la această consfătuire, din Japo
nia au sosit preşedinţi şi directori 
ai unor importante societăţi econo
mice, firme comerciale şi bănci. 
Din partea sovietică participă con
ducători ai unor ministere şi în
treprinderi jde comerţ exterior.

Referindu-se la dezvoltarea co
merţului sovieto-japonez, Ivan Se- 
miceastnov, prim-locţiitor al mi
nistrului comerţului exterior al 
U.R.S.S., conducătorul delegaţiei 
sovietice la consfătuire, a relevat 
că în. anul 1970 acesta va atinge 
aproximativ 700 milioane dolari. 
La rîndul său, Shigeo Nagano, pre
şedintele Camerei de Comerţ şi 
Industrie a Japoâiei, şeful delega
ţiei japoneze, a subliniat, cu prile
jul deschiderii consfătuirii, că în 
ultimul timp specialiştii celor două 
ţări au analizat posibilităţile dez
voltării colaborării bilaterale în di
ferite domenii. In cadrul actualei 
consfătuiri, a relevat el, se vor 
discuta, printre altele, probleme 
legate de modernizarea unor por
turi din Extremul Orient sovietic, 
de exportul de gaze şi unor sor
timente de cherestea în Japonia.

S. U. A.: Partidul demo
crat cere retragerea 
trupelor americane 
din

Washington 10 (Agerpres). —• 
Comisia politică a Partidului de
mocrat, reunită luni pentru a dis
cuta „o largă arie de probleme ale
politicii interne şi externe“, a a- 
doptat o declaraţie în care cere 
guvernului S.U.A. să retragă tru 
pele americane din Vietnam in
tr-un termen de 18 luni. Rezoluţia 
subliniază că încetarea cit mai 
grabnică a războiului din Vietnam 
răspunde intereselor naţionale ale 
Statelor Unite şi necesităţii regle
mentării problemelor interne, apă
rute ca urmare a războiului. Co
misia politică a Partidului demo
crat subliniază că sprijinul acordat 
regimului de la Saigon reprezintă 
una din piedicile majore pe calea 
obţinerii păcii în Vietnam. Autorii 
rezoluţiei arată că retragerea tru 
pelor americane din Vietnam nu 
trebuie să fie subordonată, cum a 
declarat preşedintele Nixon, pro
gresului în negocierile de pace de' 
la Paris, desfăşurării luptelor şi 
aşa-numitei vietnami zări a conflic

tului, ci, dimpotrivă, trebuie să 
aibă prioritate în contextul poli
ticii americane.

Autorii declaraţiei au cerut, de 
asemenea, preşedintelui Nixon să 
desemneze un nou şef al delegaţiei 
americane la convorbirile de la 
Paris, după demisia lui Henry Ca
bot Lodge.

Numeroşi observatori politici si
tuează această declaraţie în con
textul actualei campanii electorale 
în vederea alegerilor legislative din 
toamna acestui an. Se ştie, de ase
menea, că în Statele Unite a luat 
o amploare deosebită mişcarea an
tirăzboinică, care a influenţat şi 
cercurile guvernamentale şi legis
lative. Observatorii remarcă în le
gătură cu aceasta faptul că cu un 
an în urmă, cînd la conducerea 
ţării se mai aflau încă democraţii, 
aceştia nu aveau printre obiecti
vele lor politice încetarea războiu
lui din Vietnam şi nici retragerea 
trupelor americane din această 
tară.

Audierile de la Fort Benning
Fort Benning 10 (Agerpres). ■—- 

Audierile preliminare deschiderii 
procesului intentat lui William Cal- 
ley, principalul militar american în
vinuit oficial de comiterea, la 16 
martie 1968, a masacrului din sa
tul sud-vietnamez Song My, re
luate luni după o întrerupere de 
24 de zile, vor qontinua pînă cînd 
judecătorul Curţii marţiale din Fort 
Benning (Georgia) va anunţa ho- 
tărîrea sa la demersurile făcute de 
avocaţii apărării. După ! cum s-a 
mai anunţat, avocaţii locotenentu
lui Callev, acuzat de „asasinarea 
cu premeditare a 102 persoane ci
vile“ în timpul masacrului de la 
Song My, cer anularea urmăririi 
judiciare împotriva clientului lor, 
deoarece, spun ei. procesul ce ur-, 
mează să aibă loc a fost hotărit in 
urma „ordinelor venite de sus“, în- 
ţelegînd prin aceasta Pentagonul şi 
înalte oficialităţi ale guvernului. 
Ei pretind, de asemenea, că tribu
nalul militar nu poate asigura „o 
judecată echitabilă“ după campa
nia din presă şi de la televiziune 
legată de dezvăluirea masacrului.

In şedinţa de luni după-amia'ză, 
apărarea a prezentat mai multe 
pelicule transmise de posturile de 
televiziune americane, încercînd 
astfel să-şi justifice punctul de ve
dere. Vizionarea filmului, care a 
durat două ore şi 20 minute, nu 
lasă nici o îndoială, prin declara-

c e r e

preţ un 
echitabile 
pentru 
petrolul 
venezuelean

Caracas 10 (Agerpres). — Preşe
dintele Venezuelei, Rafael Caldera, 
s-a pronunţat pentru realizarea 
acordului comercial cu Statele U- 
nite ale Americii şi pentru mărirea 
livrărilor de petrol pe piaţa nord- 
americană cu condiţia stabilirii u- 
nor „preţuri echitabile“. Această 
poziţie a fost exprimată ca urmare 
a intenţiilor Washington-ului de a 
limita în continuare importul de 
petrol de pe piaţa venezueleană. 
După cum apreciază presa din Ca
racas, o asemenea măsură gr da o 
puternică lovitură economiei ţării, 
întrucît petrolul asigură 95 la su
tă din exporturi şi 75 la sută din 
veniturile Venezuelei. Dacă Statele 
Unite vor reuşi să-şi impună con
diţiile, se subliniază în cercurile o- 
ficiale venezuelene, ţara va pierde 
anual aproximativ 50 de milioane 
de dolari.

Totodată, Sindicatul lucrătorilor 
petrolişti din Venezuela a adoptat 
un apel în care cere, în numele 
celor 33 000 de membri ai săi, revi
zuirea imediată a acordului comer
cial cu S.U.A. In forma sa actua
lă, subliniază apelul, acest acord 
constituie un obstacol serios pe ca
lea dezvoltării economice indepen
dente a Venezuelei.

ţiile martorilor oculari, că locote
nentul Calley a ordonat şi a 
împuşcat el însuşi grupuri de 
persoane civile în timpul ma
sacrului de la Song My. In 
cadrul aceleiaşi şedinţe au de
pus mărturii generalul de divizie 
Orwin Talbott, comandantul bazei 
de la Fort Benning şi generalul de 
brigadă Oscar Davis. Ambii au res
pins afirmaţiile apărării privind 
„ordinele venite de sus“, menţio- 
nind că William Calley fusese re
ţinut la Fort Benning încă înainte 
de a se formula acuzaţiile de către 
comisia de anchetă a Pentagonu
lui, condusă de generalul Peers. 
„Hotărîrea pe care am luat-o în ca
zul lui Calley, a spus generalul 
Talbott, a fost din proprie convin
gere şi în urma investigaţiilor pe 
care le-am întreprins, după dezvă
luirile din presă şi mai înainte“.

La audierile de marţi urmau să 
depună mărturii alţi trei ofiţeri su
periori. Judecătorul militar de la 
Fort Benning, locotenent-colonel 
Reid Kennedy va hotărî la sfîrşi- 
tul acestor audieri dacă vor fi re
ţinute sau respinse unele din ce
rerile apărării. Este mai mult ca 
sigur, potrivit celor ce asistă la 
audieri, că el va respinge cererile 
apărării. Procesul propriu-zis va 
începe spre sfîrşitul primăverii şi 
va dura cîteva luni, inculpatul a- 
vînd dreptul să facă recurs.

INDIA

O  h o t ă r î r e  
a Curţii Suprem e

Delhi 10 (Agerpres). — Curtea 
Supremă a Indiei a invalidat, cu o 
majoritate de zece la unu, legea 
privind naţionalizarea a 14 din 
cele mai importante bănci ale ţă
rii; această hotărîre a fost argu
mentată prin faptul că legea a- 
mintită ar face o discriminare în
tre băncile naţionalizate şi celelal
te instituţii bancare care operează 
în India şi că, pe de altă parte, 
ea violează prevederile constituţio

nale referitoare la acordarea de 
compensaţii.

întrucît această hotărîre a Curţii 
Supreme nu pune în discuţie com
petenţa Parlamentului de a legi
fera naţionalizarea, se aşteaptă ca 
în cadrul unei sesiuni parlamen
tare, programată pentru 20 februa
rie, primul ministru Indira Gandhi 
să propună o legislaţie care să 
prevadă naţionalizarea tuturor băn
cilor din ţară, inclusiv a celor 
străine.

„CARTEA ALBĂ” 
privind problema ade

ră
la Piaţa comună

Londra 10 (Agerpres). — Gu
vernul britanic a dat marţi publi
cităţii „Cartea albă“ cu privire la 
consecinţele financiare ale aderării 
în perspectivă a Angliei la P ia ţa . 
comună. Potrivit documentului o- 
ficial, prezentat de primul minis
tru, Harold Wilson, în Camera Co
munelor, eventuala intrare a Marii 
Britanii în C.E.E. se va traduce 
printr-o creştere de 4—5 la sută 
a costului vieţii. In conformitate 
cu prevederile comunitare privind 
importurile de produse agricole din 
terţe ţări, Marea Britanie, care 
importă mari cantităţi de produse 
alimentare din Commonwealth, ar 
urma să plătească anual, sub for
mă de taxe, aproximativ 255 mi
lioane lire sterline. In această si
tuaţie, preţurile la produsele ali
mentare pe piaţa internă a An
gliei ar putea crfeşte între 18 şi 26 
la sută. Contribuţia britanică la

R. S. CEHOSLOVACA : Intre 
14—22 februarie a.c. pe pîrtiile 
din Munţii Tatra, se va desfă
şura Campionatul mondial de 
ski. în foto: Turnul arbitrilor şi 
totodată centrul presei, echipat 

cu tehnică modernă

COORDONATE UNIVERSALE
ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR 
CONGRESULUI P.C. DIN 
OLANDA
DECLARAŢIA SENATORU
LUI ALBERT GORE 
BILANŢUL CARNAVALU
LUI DIN RIO 
DE JANEIRO

LA AMSTERDAM AU LUAT 
[RSIT LUCRĂRILE CELUI 
.AL 23-LEA CONGRES AL 
RTÍDULUI COMUNIST DIN
AND A. Participanţii au ascultat 
dezbătut raportul Comitetului 
itral, precum şi un raport fi- 
rciar al Comisiei de control, 
ngresul a adoptat o rezoluţie ge- 
-ală, şi principalele puncte ale 
)gramului cu care partidul co- 
mist se va prezenta la viitoarele 
geri provinciale şi pentru consi- 
e comunale.
Congresul a ales apoi noul Co- 
tet Central al partidului. In

funcţia de preşedinte al P.C. din 
Olanda a fost reales Henk Hoek- 
stra.

o CUNOSCUTA FIRMA JAPO
NEZA „SONY“ A LANSAT PE 
PIAŢA VIDEÓMAGNETOFONUL, 
un aparat care permite proiectarea 
pe ecranele televizoarelor a filme
lor înregistrate pe bandă magne
tică în casete. Preţul noului apa
rat, care lucrează atît în alb-negru 
cit şi în culori, este cu 50 la sută 
sub cel al videomagnetofoanelor 
existente în prezent.

Noul produs al firmei „Sony“ 
poate fi completat cu dispozitiv ce 
permite „conservarea“ emisiunilor 
de televiziune dorite.

•  „SÍNTEM ANGAJAŢI ÎN PRE
ZENT INTR-UN RĂZBOI CIVIL 
IN LAOS şi ne-am situat alături 
de una din părţi, aşa cum am fă
cut şi în Vietnam“ — a declarat 
luni senatorul Albert Gore, mem
bru al Comisiei .senatoriale pentru 
afacerile externe. El a adăugat că 
deşi preşedintele Nixon s-a anga
jat' să reducă amestecul S.U.A.

peste hotare, „el a intensificat a- 
mestecul şi prezenţa S.U.A. în 
Laos, iar guvernul refuză să re
cunoască aceasta în mod public“. 
Senatorul Gore a spus că este 
profund îngrijorat de actuala si
tuaţie, ca urmare a numeroaselor 
ştiri din presă privind luptele din 
Laos şi a informaţiilor obţinute în 
cursul unor audieri secrete ale u- 
nui subcomitet al Senatului condus 
de senatorul Stuart Symington, din 
care rezultă cit de mult sínt im
plicate Statele Unite în cele ce 
se întîmplă în Laos.

•  CAPITALA DOMINICANA A 
FOST DIN NOU LUNI SCENA 
UNOR PUTERNICE DEMON
STRAŢII ANTIGUVERNAMEN
TALE, iniţiate de organizaţiile stu
denţeşti. Sute de studenţi au ma
nifestat luni pe străzile oraşului 
Santo Domingo mărci nd o dată cu 
aceasta un an de la marile de
monstraţii în cursul cărora şase 
studenţi au fost ucişi. Participan
ţii la demonstraţia de luni au or
ganizat un miting în faţa sediului 
partidului de conciliere naţională,

al cărui lider este preşedintele Re
publicii Dominicane, Joaquin Ba- 
laguer. Demonstranţii au cerut gu
vernului încetarea represiunilor 
împotriva elementelor progresiste 
şi promovarea unei politici judi
cioase în domeniul învăţămîntului.

>• CARNAVALUL DIN RIO este, 
ocazia celui mai extraordinar con
curs: acela al şcolilor de samba. 
Timp de 12 ore, de duminică seara 
pînă luni dimineaţa, şcolile de 
samba au dansat pe o distanţă de 
kilometri pe principalele străzi ale 
oraşului. în aplauzele a peste 
200 000 de spectatori entuziaşti, 
50 000 de dansatori au prezentat 
programele lor în speranţa că vor 
cuceri premiile oferite.

Ca în fiecare an, tradiţionalul 
carnaval din Rio de Janeiro nu a 
fost lipsit de excese, care s-au sol
dat cu victime. în cursul primelor 
două zile ale carnavalului, 58 de 
persoane au decedat pe străzile su
praaglomerate. în acelaşi timp, a- 
proximativ 1 500 de persoane au 
fost arestate pentru beţie sau dezor
dini pe căiie publice. Din cauza 
lipsei somnului şi a căldurii tori
de, 4 000 de persoane au fost in
ternate în spitale, dar autorităţile 
consideră' că această cifră „nu este 
excepţional de mare“.

Mesajul preşedin
telui Ciadului 
adresat naţiunii

Fort Lamy 10 (Agerpres). — 
Preşedintele Ciadului, Francois 
Tombalbaye, a adresat un mesaj 
către naţiune în care a făcut un 
bilanţ al succeselor economice ob
ţinute în anii care au trecut de la 
proclamarea independenţei. Şeful 
statului a menţionat — între al
tele, că în ciuda unor greutăţi o- 
biective interne, în cursul anului 
trecut în Ciad au test recoltate 
150 000 de tone de bumbac, unul 
din principalele articple de export 
ale ţării. In mesajul său şeful sta
tului a denunţat în mod viguros 
monopolurile străine care, exer- 
citînd presiuni asupra statelor afri
cane, îşi însuşesc o mare parte din 
rezultatele eforturilor maselor 
populare dintr-o serie de ţări. Re
ferindu-se în această ordine de 
idei la exemplul pe care îl oferă 
Ciadul, preşedintele Tombalbaye a 
menţionat că în timp ce producţia 
de bumbac, carne şi gumă arabică 
au crescut an de an, la fel ca şi 
preţurile de vînzare pe piaţa ex
ternă, veniturile realizate de ţă

ranii ciadieni au rămas la acelaşi 
nivel, deoarece preţurile de achi
ziţie fixate de companiile care au 
monopolizat exporturile acestor 
produse nu au cunoscut aceeaşi 
evoluţie. „Dependenţa economică, 
consecinţă ineluctabilă a deterioră
rii termenilor de schimb, rămîne 
problema nr. 1 a tinerelor state 
africane — a declarat preşedintele 
Francois Tombalbaye.

Vorbind despre greutăţile finan
ciare pe care le întîmpină ţara sa, 
Tombalbaye a avertizat că guver
nul de la Fort-Lamy va adopta 
măsuri severe, mergînd pînă la 
aplicarea pedepsei cu moartea îm
potriva celor care încalcă legile 
fiscale ale ţării. Autorităţile de la 
Fort-Lamy au avertizat în ultima 
vreme că nerespectarea dispoziţii
lor fiscale împreună cu cheltuielile 
necesitate de pacificarea „regiuni
lor rebele“ care contestă autorita
tea guvernului central, grevează 
asupra balanţei financiare a ţării 
şi impietează asupra îndeplinirii 
programelor de dezvoltare econo
mică elaborate.

Spre un sfîrşit 
al războiului kurd ?

In luna ianuarie, o delegaţie 
kurdă a sosit la Bagdad pentru 
a încerca să realizeze o înche
iere a războiului din Kurdistan. 
Membrii delegaţiei au conferit 
cu un comitet adhoc numit de 
Consiliul revoluţionar baasist.

Guvernul irakian, se aprecia
ză în cercurile informate din 
Bagdad, a ajuns la concluzia că 
forţele sale nu pot realiza o 
victorie in Kurdistan şi că cele 
100 milioane lire sterline chel
tuite în război pot fi utilizate 
în scopuri mai bune. Dorinţa de 
pace a guvernului a fost, pe de 
altă parte, accentuată conside
rabil de tentativa eşuată de lo
vitura de stat survenită în ia
nuarie. Cit despre ameninţarea 
kurdă la adresa instalaţiilor de 
la Kirkuk şi Erbil ale Compa
niei petroliere irakiene, care 
furnizează peşte 75 la sută din 
fondurile bugetului ţării, aceas
ta continuă să fie la fel de 
mare.

La rîndul său, Mustafa Bar- 
zani, liderul minorităţii kurde, 
a ,ajuns la constatarea că popu
laţia locală suferă prea mult de 
pe urma războiului. El ar fi 
gata, în prezent, să accepte pa
cea chiar în condiţii care să nu 
se confunde cu acordarea unei 
independenţe complete.

Delegaţia sosită la Bagdad a 
prezentat patru cereri. In pri
nsul rînd, a reclamat acorda
rea de către guvern a unei anu
mite forme de autoadministrare 
locală şi recunoaşterea dreptu
lui naţional al kurzilor la limba 
şi cultura proprie. In plus, de
legaţia a insistat asupra primi

rii unei părţi juste, circa 30 la 
sută, din bugetul naţional, care 
să fie alocată construirii de 
şcoli, drumuri şi spitale şi rea
lizării altor proiecte în terito
riul locuit de kurzi. In al doilea 
rînd, delegaţia a cerut desfiin
ţarea coloniilor arabe din 
Kurdistan, dezarmarea forţelor 
de mercenari şi retragerea tru 
pelor guvernamentale de pe po
ziţiile strategice deţinute în te
ritoriul kurd. Cea de-a treia 
cerere a fost legată de crearea 
unui instrument de îndeplinire 
a eventualului acord, care să 
fie garantat de către O.N.U., 
iar ultima de menţinerea , sub 
arme a unei anumite forţe mi
litare kurde.

Forţele kurde numără în pre
zent 18 000 de oameni, care sínt 
înarmaţi cu puşti, mitraliere u- 
şoare, grenade, tunuri uşoare 
antiaeriene, mortiere. Aproxi
mativ 90 la sută din muniţii sínt 
capturate de la forţele guver
namentale, restul fiind obţinute 
de pe piaţa internaţională a ar
mamentului.

La sfîrşitul negocierilor nu a 
fost difuzat vreun anunţ oficial, 
nici de o parte şi nici de cea
laltă. Nu se ştie cu exactitate 
cit de mult sínt gata kurzii să 
cedeze în ceea ce priveşte auto- 
administrarea, dacă celelalte 
condiţii sínt garantate. Un anu
mit acord pare probabil, cu atît 
mai mult cu cit guvernul de la 
Bagdad intenţionează să-şi spo
rească rolul jucat în confrun
tarea generală arabă cu Israe
lul.

din „FINANCIAL TIMES“

bugetul comunitar, constituită în 
mare măsură din finanţarea agri
colă, ar varia în acest caz între 150 
şi 67 milioane de lire anual; in 
timp ce veniturile Angliei, în ca
zul acceptării acestui reglement, ar 
fi între 50—100 milioane lire a- 
nual. „Cartea Albă“ face propune
rea ca această contribuţie să fie 
negociată, întrucît Marea Britanie 
nu a participat la tratativele „ce
lor şase“ din decembrie anul tre
cut asupra finanţării bugetului co
mun.

In altă ordine de idei, documen
tul guvernamental subliniază că 
adoptarea de către Anglia a siste
mului comunitar privind circulaţia 
de capitaluri s-ar'putea solda cu o 
pierdere considerabilă pentru ba
lanţa de plăţi, în ciuda unei ipo
tetice sporiri a veniturilor invizi
bile ale Angliei.

Pe de altă parte, „Cartea Albă“ 
consideră că este imposibil să fis 
stabilite beneficiile pe care Marea 
Britanie le-ar obţine intrînd în 
Piaţa comună, în afară de faptul 
că industria britanică ar putea fi 
stimulată de concurenţa sporită pe 
care o oferă o uniune vamală la 
nivelul a şapte ţări cu 300 milioa
ne locuitori. Făcînd o analiză re
trospectivă, documentul reliefează 
că poziţia britanică este astăzi mai 
bună decit în anul 1967. „Econo
mia şi balanţa noastră de plăţi 
sínt mai puternice. „Cei şase“ sínt 
toţi favorabili intrării noastre, iar 
argumentele politice în vederea a- 
derării au în prezent mai multă 
greutate“. Totuşi incertitudinea, în 
ce priveşte avantajele economice 
pe care le-ar putea obţine Anglia 
intrînd în C.E.E., rămîne, şi aceas
ta  nu va putea fi îndepărtată decât 
în timpul tratativelor asupra con
diţiilor de aderare.

Documentul se încheie cu o: idee 
pe care premierul Wilson a expri
mat-o şi cu alte ocazii; potrivit că
reia „un eşec al tratativelor nu va 
antrena în mod inevitabil condam
narea' nici a comunităţii, nici a 
Marii Britanii la sterilitate politică 
şi economică“.

F O T n / l C  
G £ O n

Lima 10 (Agerpres). •— Peste 
35 000 de spectatori au urmărit 
la Lima meciul amical de fot
bal dintre echipa statului Peru 
şi reprezentativa României, 
care se pregătesc pentru tu r
neul final al campionatului mon
dial din Mexic. Jocul s-a în
cheiat cu un rezultat de egali
tate: 1—1 (0—1). Scorul a fost 
deschis de fotbaliştii români în 
minutul 27, prin aripa stingă 
Lucescu, care a şutat precis du
pă ce l-a driblat pe Chumpi- 
taz. In continuare, fotbaliştii pe- 
ruvieni au dominat, dornici să 
obţină egalarea. Echipa româ
nă s-a apărat de multe ori su- 
pranumeric, reuşind să menţină 
rezultatul. Totuşi, în minutul 
55, în urma unei combinaţii 
Leon—Cruzado—Soţii, acesta
din urmă a centrat şi Cubillas 
a intrat în posesia balonului, 
aducînd egalarea. Arbitrul Pe
ruvian Cesar Oros a condus ur
mătoarele formaţii:

Peru: Sartor, Campos, Gon
zales, Chumpitaz, Salinas, Cas
taneda (Sotil), Cruzado, Bavllon 
(Zegarra), Leon, Cubillas, Gal
lardo.

România: Răducanu, Sătmă- 
reanu (Lupescu), Hălmăgeanu, 
Dinu, Mocanu, Dumiti'u, Nun- 
weiller, Neagu, Dobrin, Dumi- 
trache, Lucescu (Domide).

Echipa României a plecat spre 
Brazilia. Fotbaliştii români vor 
participa, cu începere de la 14 
februarie, la Rio de Janeiro, la 
un turneu internaţional, alături 
de formaţiile Flamengo, Vasco 
da Gama şi Independiente Bue
nos Aires.

Rio de Janeiro 10 (Agerpres). 
— Antrenorul echipei de fotbal 
a Braziliei, Joao Saldanha, a 
anunţat că pentru campionatul 
mondial va utiliza următoarea 
formaţie: Ado, — Carlos Alber
to, Scalla, Joel, Everaldo — Wil
son Piazza, Gerson. — Jairzin- 
ho. Tostao, Pele, Edu. Saldanha 
a declarat că va lucra efectiv 
timp de 2 luni cu această for
maţie pentru sudarea comparti
mentelor. „Sínt convins, a spus 
el, că tinerii jucători vor şti să 
se încadreze alături de vetera
nii echipei şi că voi' da randa
mentul scontat“.
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